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ÜNNEPI 
GONDOLATOK

A SZAVAK IS 
SEBEKET EJTENEK 

Elérkezett a 2025-ös esz-
tendő vége, a szeretet leg-
szebb ünnepe, a karácsony. 
Mindenkinek szüksége van 
erre, legyen az gyermek 
vagy felnőtt. 

A prevenció és a tudatosítás 
legfőbb eredménye, hogy az 
iskoláskorúak közül egyre töb-
ben felismerik, ha bántalmazás 
érte őket az online térben. 
Ami állandó jelenség. 2–3. oldal 14–15. oldal

Tíz éve hódítanak 
az énekléssel 

12. oldal
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Elérkezett a 2025-ös esztendő vége, a szeretet legszebb
 ünnepe, a karácsony. Mindenkinek szüksége van 

erre, legyen az gyermek vagy felnőtt. Többek 
között ezt is közvetítik a szadai egyházi képviselők. 

Legyen a cél az örömszerzés 
és a kedvesség!

L apunk idei utolsó száma éppen ka-
rácsony előtt néhány nappal jelent 
meg, ezért felkértük a Szadán a min-

dennapokban is jelen lévő, aktív hitéleti te-
vékenységet végző egyházak helyi képvi-
selőit, hogy osszák meg velünk, illetve az 
olvasókkal azzal kapcsolatos gondolatai-
kat, hogy számukra, az egyházuk számá-
ra mit üzen ma – egy ilyen „sűrű” eszten-
dő után – a talán legszebb ünnep.

Továbbadni
– Karácsony Jézus Krisztus világra jövete-
lének napja. Éppen ezért karácsonykor őt 
ünnepeljük. Furcsa lenne, ha a gyermekünk 
születésnapján a tortát, a díszeket vagy az 
ajándékokat köszöntenénk. A születésnap 
az ünnepeltről szól, minden más csak kö-
rítés. De miért is ünneplünk? Miért olyan 
nagy esemény az, hogy egy koszos istálló-
ban világra jött egy kicsiny gyermek? Azért, 
mert ez a kicsiny gyermek az Isten fi a, aki 
az Isten szeretetét, a bűnbocsánat, a békes-
ség és az örökélet lehetőségét hozta el min-
den ember számára. Azért van okunk az 
örömre és az ünneplésre, mert Isten nem 
az ő haragját és ítéletét bocsátotta ránk, 
hogy a rossz útra tért embert megbüntes-
se, hanem az ő egyetlen fi át küldte el, hogy 
az embert megmentse, hogy a rossz útról 
a jó útra térítsen mindenkit.
 Nem csoda, hogy az angyalok is csodál-
ják Isten szeretetét és jóságát. Az angyalok 
is dicsőítik őt ott a betlehemi mezőn ka-
rácsony este, mert ítélet helyett kegyelem-
mel, harag helyett szeretettel fordult Isten 
az eltévelyedett ember felé. Isten érted is 
elküldte az ő egyetlen Fiát, hogy neked is 
szeretetet és békességet hozzon. Jézus ér-
ted is megszületett! Ha hiszel benne, ak-
kor neked is bűnbocsánatot, boldog földi 
életet és boldog örökéletet ad. Van tehát 
okunk az ünneplésre.
 Ha megértettük, hogy Jézus az ünne-
pelt, akkor örömmel fogjuk őt ünnepelni. 

Ha megértettük, hogy ő nekünk is elhozta 
Isten szeretetét, akkor mi is vele akarunk 
ünnepelni. Egyszerűen elképzelhetetlen 
lesz számunkra, hogy ne az ünnepeltet ün-
nepeljük, és az is, hogy az ünnepelt nélkül 
ünnepeljük az ő születésnapját. Mivel Is-
ten megajándékozott minket az első ka-

rácsonyon, ezért mi is megajándékozzuk 
egymást. A karácsony azonban nem csu-
pán a fi zikai ajándékozásról szól, hanem 
elsősorban a szeretetről. Az ajándékozás, 
az örömszerzés is ezért van. Továbbadjuk 
azt a szeretetet, amit Istentől kaptunk. De 
ez ne legyen verseny vagy üzlet. Legyen a 
cél valóban az örömszerzés, a kedvesség, 
a meglepetés.
 Ha van rá lehetőségünk, segítsünk olya-
noknak, akik nehezebb helyzetben van-
nak. Tegyünk jót azokkal, akik máshonnan 
nem kapnak ajándékot. A templomban is, 
és otthon is adjunk hálát az értünk szüle-
tett Jézusnak, hogy nemcsak fentről néz-

Idén is karácsonyfává alakult át a faluközponti fenyőfa
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A szadai Római Katolikus Egyház-
község nyilvános programjai:
   •    Az adventi időszakban szom-

batonként 17 órakor advent va-
sárnapjainak első vesperását 
énekeljük, gyertyagyújtással 
és rövid lelkigyakorlatos be-
széddel.

   •    A templomi betlehemes já-
ték régóta népszerű esemény, 
amelyre nem csak az egyház-
község tagjai jönnek el. Decem-
ber 24-én a gyerekek 15 órakor a 
szociális otthonban, 16 órakor a 
katolikus templomban adják elő 
a betlehemes játékot. A szent-
mise éjfélkor lesz.

   •    December 25-én és 26-án vasár-
napi miserend szerint 9 órakor 
lesz szentmise.

KATOLIKUS PROGRAMOK

te az életünket, hanem utánunk jött, hogy 
megmentsen minket, és megajándékozott 
az ő szeretetével, örömével és békességé-
vel! A Szadai Református Gyülekezet ne-
vében így kívánok áldott, békés, boldog 
karácsonyt az értünk született Úr Jézus 
áldó jelenlétében! – fogalmazott Sándor 
Levente református lelkipásztor.

Meghallani
– Az advent négy hete több mint számol-
gatás, egy belső utazás, amelyben a világ 
zajos forgása lelassul, hogy a szív fi gyelme 
Krisztus felé forduljon. Ez az ünnepi felké-
szülés kívül látványos, belül pedig fontos. 
Baptista hitünk számára ez a várakozás a 
személyes elköteleződés és az isteni beavat-
kozás mélységes találkozása. A négy gyer-
tya lángja – a remény, a béke, az öröm és 
a szeretet – nem csupán szimbólum. Em-
lékeztet arra, hogy Isten a történelmen át-
ívelő, nagyszabású tervén dolgozik, de a 
megvalósulás a mi belső megtérésünkben 
kezdődik. Ilyenkor érdemes a rohanásban 
is kicsit megállni. Sok helyen énekeljük, 
hogy „Csendes éj”, és valóban jó volna, ha 
nemcsak az éj volna csendes, hanem ben-
nünk is békesség lenne. Szeretem a kará-
csonyi ünnep során, hogy újra és újra egy 
jól ismert történet emlékeztet arra, hogy 
bármilyen zajos világ vesz körbe bennün-
ket, azért „ne féljünk”. Szó szerint így ol-
vasom a Bibliában: „Ne féljetek, mert íme, 
nagy örömet hirdetek nektek, amely az 
egész nép öröme lesz: üdvözítő született 
ma nektek, aki az Úr Krisztus, a Dávid vá-
rosában.”  (Lukács 2:10–11 RÚF)
 Nem tudom, veled mi történt idén, ked-
ves olvasó. És azt sem tudom, mi vár rád 
a jövőben. Ami viszont biztos, hogy ezen 
az ünnepen érdemes megállni és meghal-
lani ezt az ősi üzenetet: „örömet hirdetek”. 
Miféle öröm ez? Valami, ami nem a külső 

készülődésből, a környezetből származik, 
hanem valahonnan ezeken túlról. Nagyon 
tetszik nekem az a megfogalmazás, hogy 
a „Menny a Földdel összeért”. Ez valami 
különleges, ez valami ünnepi, ez valami 
örömteli. Mégpedig azért, mert tudjuk, 
hogyan folytatódik a történet. Várunk té-
ged és családodat ezen a karácsonyi ün-
nepen, ha nem csak kívül szeretnél felké-
szülni az ünnepre! – jegyezte meg Bacsó 
Benjámin, az Élő Remény Szadai Baptis-
ta Gyülekezet lelkipásztora.

Megállni
– Ki várja jobban a karácsonyt? A gyerekek 
biztosan jobban, mint a felnőttek, hiszen 
számukra a karácsony tele van titkokkal, 
mesékkel. Ahogy növekszünk, egyre több 
felelősség, egyre több megfelelési kényszer 
terheli a karácsonyi várakozást. Nosztal-
giával gondolunk a régire, a szegényebb-
re, de igazabbra, miközben itt és most is 
lehetőségünk nyílik arra, hogy gyermeki 
módon, a csodára várva érkezzünk meg 
az ünnepbe. Ha komolyan vennénk azt, 
hogy végtelen értékű és kimeríthetetlen 
mélységű az az ajándék, amivel Isten érke-
zik hozzánk, akkor talán képesek lennénk 
arra, hogy gyermeki hittel, izgalommal és 
lelkesedéssel forduljunk karácsony ünne-
pe felé. Isten akarja önmagát adni nekünk, 
és éppen ezért ő az, aki a legjobban várja 
ezt a karácsonyt. Ő szeretne megszületni, 
ő vágyódik a teremtményei szeretetére. 
„Azért jöttem, hogy tüzet hozzak a föld-
re, és mennyire szeretném, ha már lán-
golna!” (Lk 12,49)
 Milyen szép lenne, ha idén karácsonykor 
izgatottan bontogatnánk és ízlelgetnénk Is-
ten ajándékát, az ő közelségét. A minden-
ható Isten gyermekké lett, hogy közel jö-
hessen. Érdemes lenne erre a karácsonyra 
úgy készülni, hogy átérezzük Isten vágya-

kozását, és egyszerűen csak hagynánk ma-
gunkat átölelni, hagynánk magunkat sze-
retni. 
 „Az ádventi várakozás hasonlít a meg-
emlékezéshez, de valóban mindennél távo-
labb áll tőle. Valódi várakozás. Pontosan 
úgy, ahogy a szeretet mindennél valósá-
gosabban vágyakozik az után, akit ma-
gához ölel és örök újszülöttként a karjai 
között tart” – írta Pilinszky János. Egy 
gyakorlatra hívom most az olvasót. A ka-
rácsonyig hátralevő időben, és aztán az 
ünnep alatt és után is minden reggel áll-
junk meg pár percre. Nem kell tennünk 
semmit, csak hagyni, hogy Isten szere-
tetét megéljük. Még az ágyunkban fekve, 
vagy az ágy szélén ülve engedjük meg Is-
tennek, hogy szeressen minket, hogy meg-
ajándékozzon minket, hiszen az Ő gyerme-
kei vagyunk, akárhány évesen is. És ebből 
a csendből, ebből az ölelésből indítsuk el 
a napot, hogy aztán este ebbe térhessünk 
vissza. Túl misztikus? Túl egyszerű? Egy-
szerű és bizonyos értelemben misztikus is 
persze, de nem kell tőle félni. Ez is az imád-
ság egy módja, amivel mindenki megpró-
bálkozhat, aki keresi Isten jelenlétét, akár 

„feketeöves” keresztény, akár kereső. Isten 
biztosan várja, hogy legyen néhány per-
cünk arra, hogy kibontsuk az ő ajándékát 

– biztatott Borbáth Gábor, a szadai Római 
Katolikus Egyházközség akolitusa. 
 A fenti szép gondolatok jegyében szer-
kesztőségünk kellemes karácsonyi ünne-
pet és boldog új évet kíván valamennyi 
szadainak! Összeállította: Raff ai Ferenc

A betlehemi jászol Jézus születését jelképezi
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Ünnepi köszöntő
Karácsony közeledtével mindig visszatekin-
tünk arra az esztendőre, amit lassan ma-
gunk mögött hagyunk. Én nagyon büszkén 
gondolok vissza erre a különleges évre. Az 
első írásos oklevelünk igazolta, hogy kö-
zös történetünk immár 700 éve íródik, és 
ebbe a históriába nagyon fontos fejezet ju-
tott Ádámosi Székely Bertalannak, aki ép-
pen 190 éve született.
 Ezt a kettős jubileumot sok-sok különleges 
momentummal igyekeztünk emlékezetes-
sé tenni a szadaiak számára. A számos pá-
lyázat közül önök, szadaiak választották ki 
azt a logót, amely végigkísérte emlékévün-
ket. Született egy Szada-dal, és megkóstol-
hattuk településünk születésnapi tortáját is. 
Településünk történetének első állomásait 
egy fotófalon idéztük meg, amelynél bár-
ki készíthet képet, emlékezve múltunkra, 
ami összeköt. A Székely-kert talajszelvé-
nye nagy örömünkre elnyerte az Év tala-
ja díjat. A kertben vigyázott eperfa ugyan 
nem lett az év fája, de megkapta a rá legin-
kább jellemző Hős fa címet. Közben a köz-
tereinken és a középületeinken kifüggesz-
tett molinókon megcsodálhatták szeretett 
festőnk alkotásait is, sőt az ezen újsággal 
együtt érkező naptárral minden szadai 
család otthonába egy saját Székely-tárla-
tot varázsolunk a Szada 700 és a Székely 
190 emlékévünk méltó lezárásaként.
 Ennyi emelkedett pillanat után az idén is 
elérkezett az az ünnep, amit mindig a leg-
jobban várunk. Az adventi időszak alatt 
hétről hétre meggyújtunk/meggyújtot-
tunk egy gyertyát a koszorún, várakozva 
a szentestére. Az apró, rebbenő lángok egy-
re fényesebben világítanak rá legnagyobb 
értékeinkre: szüleinkre, gyermekeinkre, 

2025. februári számunkban ír-
tunk arról, hogy az önkormány-
zatnál 2024 februárja óta zaj-
lik a Székely Bertalan út és a 
Fenyvesligeti út csomópontjá-
nak korszerűsítési folyamata. A 
Magyar Közút NZrt.-vel folyta-
tott egyeztetéseket követően 
még 2024 augusztusában meg-
kezdődött az engedélyezési és ki-
viteli tervek készítése. Az önkor-
mányzat az építési engedélyezési 
eljárást 2024 decemberében in-
dította meg a vármegyei kor-
mányhivatalnál. A cikkben azt ír-
tuk, hogy optimális esetben még 
2025-ben elindulhat a kivitele-
zést megelőző közbeszerzési eljá-
rás és ezt követően az építkezés. 
Azonban a kormányhivatal-
nál elhúzódott az ügyintézés, így 
az építési engedélyt csak 2025 
szeptemberében adta ki, emiatt 
2026 elején indul a közbeszerzés. 
Ennek alapján ugyancsak jövőre 
kezdődhet meg a kivitelezés.

JÖVŐRE KEZDŐDIK 

unokáinkra, személyes kapcsolatainkra. 
Közben karácsony közeledte ráirányítja 
a fi gyelmet közösségünk azon tagjaira is, 
akiknek nem adatik meg, hogy családban 
töltsék az ünnepet. Találjuk meg a segít-
ségre szorulókat, gondoskodást, biztonsá-
got nyújtva nekik is! Nézzünk egymás sze-
mébe, mosolyogjunk rá a velünk szemben 
sietőre, szóljunk egy jó szót! Keressük azo-
kat a jeleket, melyek megmutatják, ha dol-
gunk van, és amelyek közelebb hoznak ben-
nünket egymáshoz!
 Kívánom mindenkinek, hogy a szere-
tet és a vele járó békesség tegye széppé az 
ünnepet. Leljék meg örömüket szeretteik-
ben, embertársaikban, az egymással való 
törődésben, az egymás iránti odafi gyelés-
ben. Karácsony csodája pedig kísérjen vé-
gig mindenkit a következő esztendőn.
 Áldott, békés szeretetteljes kará-
csonyt és nagyon boldog új évet kívánok 
mindannyiuknak! Pintér Lajos polgármester

2026. január 1-től megszűnik a klasszikus 
tb-kiskönyv, helyette az úgynevezett e-tb-
kiskönyvet vezetik be. Az e-tb-kiskönyv 
a biztosított személyazonosító adatai és 
tajszáma mellett tartalmazza az egyes 
jogviszonyai vonatkozásában a foglalkoz-
tatójának nevét, jogviszonyainak időtar-
tamát, az egészségbiztosítási pénzbeli el-
látások és a baleseti táppénz esetén pedig 
az egyes ellátások jogcímét, folyósításá-
nak időtartamát.

Már csak e-formátumban
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MINDEN MUNKAVISZONNYAL KAPCSOLATOS ADAT BENNE LESZ
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ÉRDEMES CSATLAKOZNI
Az Idősek Nappali Klubja a hét 
minden munkanapján kulturá-
lis, kézműves- és szórakozási le-
hetőségekkel várja azokat a nyug-
díjasokat, akik a szabadidejüket 
kellemesen és hasznosan szeretnék 
eltölteni más nyugdíjasok társa-

ságában. Lehetőséget biztosítunk 
tagjainknak a napközbeni tartóz-
kodásra, könyvek, folyóiratok olva-
sására. Segítséget nyújtunk életve-
zetési problémáik megoldásában, 
hivatalos ügyeik intézésében. Szí-
nes programokkal készülünk az 

aktuális ünnepekre. Tartalmas 
előadásokat, kirándulásokat szer-
vezünk. Az ilyen összejövetelek jó 
hangulatúak és közösségformálók. 
Szeretettel várunk minden kedves 
érdeklődőt klubunkba! 

Őri Ildikó klubvezető

Ötéves kezdeményezés
Szada Nagyközség Önkormányzata 2020 
novembere óta nyújt minden szadai gyer-
mek születésekor egyszeri természetbe-
ni támogatást a kis jövevények szüleinek. 
A támogatás mértéke gyermekenként 
egységesen 20 000 forint, melyet a ren-
delkezés szerint babacsomag formájában 
kapnak meg az érintettek. Ezek egyedi, 
Galga menti fehérhímzéses, az újszülöt-
tek monogramjaival ellátott, dr. Dulai

ÚJABB ÖT SZADAI ÚJSZÜLÖTT CSALÁDJA KAPOTT BABACSOMAGOT

 Sándorné segítő társai keze munkáját 
dicsérő előkén túl pelenkacsomagot, tö-
rülközőt, plüss szundikendőt, tusfür-
dőt és a Haramia gyermekcipőbolt jó-
voltából vásárlási utalványt és kiscipőt, 
valamint egy babaúszás-belépőt tar-
talmaznak. Novemberben Anita, Bor-
bála, Franciska, Csaba, Milián szülei-
nek adta át a csomagokat Pintér Lajos 
polgármester. 

Gazdag ajándékcsomag

Szada önkormányzata karácsony előtt ha-
gyományosan – a Szadai Szociális Alap-
szolgáltatási Központtal együtt készített 

– ajándékcsomaggal 
lepi meg a telepü-
lés 70 év feletti la-
kóit, megköszönve 
a közösségért vég-
zett munkájukat, és 
azt a törődést, amit 
a településért és 
az itt élőkért tesz-
nek. Abban, hogy 
az ajándékcsomag 
ebben az évben is 
gazdag lehetett, el-
évülhetetlen érde-
mei vannak a szadai 
cégeknek, vállalko-
zásoknak: köszönet 
illeti a segítségért 
BioTechUSA-t, az 
Újház Centrumot, 
a Ratiolab Hungary 
Kft.-t, a Mondi Sza-
da Kft.-t, az A Szűcs 

fogadóját, a Molnár Steel Design Kft.-t, a 
TITAN Containerst, a Gödöllő Coop Zrt.-t, 
a VIDautót és Molnár Illést. 

 

SZADA HULLADÉK-
GYŰJTÉSI RENDJE, 
2025. DEC. – 2026. JAN.

TOVÁBBI INFORMÁCIÓ: 
 a Vertikal Group Nyrt. 
 ügyfélszolgálatán kérhető: 
 2112 Veresegyház, Fő út 35.;
 telefon: 28/561-200;   
 e-mail: ugyfelszolgalat.ek@ 
  vertikalgroup.hu.  

Vertikal Group

2025. DECEMBER
DÁTUM KEDD

23. KOMMUNÁLIS

30. KOMMUNÁLIS SZELEKTÍV

2026. JANUÁR
DÁTUM KEDD

6. KOMMUNÁLIS

13. KOMMUNÁLIS SZELEKTÍV

20. KOMMUNÁLIS

27. KOMMUNÁLIS SZELEKTÍV

A 2026-os időpontok egyelőre 
tájékoztató jellegűek, mivel a 
szállítást végző Vertikal Group 
Zrt. lapzártáig nem tette közzé 
a jövő évi hivatalos hulladék-
szállítási naptárat.

A 70 ÉV FELETTI SZADAI LAKOSOK MEGBECSÜLÉSE
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November 19-én, illetve december 10-én tartotta meg idei 
utolsó két rendes havi tanácskozását a szadai képviselő-

testület. A legfontosabb történéseket foglaljuk össze. 

Változatlan díjtételek 

A képviselők döntése értelmében 
2026-ban nem emelkednek a köz-
étkeztetési és a közterület-foglalási 

díjak, ahogy a szociális alapszolgáltatások-
hoz kapcsolódó térítési díjak (szociális ét-
keztetés, házi segítségnyújtás, idősek nap-
pali ellátása, bölcsődei ellátás díjtételei) is 
változatlanok maradnak. Úgy vélték, hogy 
a temetői díjtételek pénzügyileg megalapo-
zottak és a térségi gyakorlattal összhang-
ban állnak, így azok jelen formában való 
fenntartása indokolt. Mindemellett jóvá-
hagyták az önkormányzati intézmények 
igénybe vehető helyiségeinek, létesítmé-
nyeinek jövő évi bérleti díjait. 
 Döntés született arról is, hogy a Szadai 
Polgármesteri Hivatalnál foglalkoztatott 
közszolgálati tisztviselők 2026-ra vonat-
kozó illetményalapja és illetménykiegé-
szítése az előző évhez képest változatlan 
marad. 
 Módosította a testület az önszerveződő 
közösségek pénzügyi támogatását szabá-
lyozó rendeletet. Erre többek között azért 
volt szükség, hogy a rendelet pontosabban 
és egyértelműbben szabályozza a pályáza-
ti eljárás rendjét, rögzítse az egyedi kérel-
mek elbírálásának, az igényelt támogatás 
céljának, összegének, megvalósítási idejé-
nek, a támogatási döntések meghozatalá-
nak, valamint a szakmai és pénzügyi el-
számolásnak és hiánypótlásnak a részletes 

szabályait. Az eddigi gyakorlattól eltérő-
en ezentúl az önkormányzat az egyházak-
kal, a Szadai Sportegyesülettel, valamint 
a Szadai Polgárőr Egyesülettel egyéni tá-
mogatói szerződést kíván kötni.
 A testület érvényesnek találta a 2026-
ra vonatkozó villamosenergia-beszerzés 
közbeszerzési eljárását, aminek eredmé-
nyeként az önkormányzat az MVM-Next 
Energiakereskedelmi Zrt.-vel köt szerző-
dést. A vállalat a teljes ellátást 49,63 Ft/kWh
+ áfa egységáron biztosítja.
 A képviselők módosították a Szada Nova 
NKft. 2025. évi üzleti tervét, és arról dön-
töttek, hogy a társaság önkormányzati 
működési támogatását bruttó 15 050 000 
forinttal csökkenti az önkormányzati költ-
ségvetés javára. Ehhez kapcsolódóan el-
fogadták a társaság 2026-os üzleti tervét 
és közszolgáltatási szerződéstervezetét is. 
Végül pedig tudomásul vették az önkor-
mányzat gazdálkodásának a 2025. harma-
dik negyedévi helyzetéről, illetve az adó-
kivetés és -behajtás tapasztalatairól szóló 
tájékoztatókat.

Kultúra, oktatás
Elfogadta a testület a Székely Bertalan Mű-
velődési Ház és Könyvtár 2025-ös évre 
vonatkozó beszámolóját és a 2026-ra vo-
natkozó munka- és rendezvénytervét (e té-

mával részletesebben januári számunkban 
foglalkozunk majd – a szerk.). A 2026-os 
Bursa Hungarica ösztöndíjpályázatokat 
zárt ülésen bírálták el.

Módosítások
A jogharmonizáció szükségessége, illetve 
az előző évek üzemeltetési tapasztalatai 
alapján a Szadai Községi Piac működését 
szabályozó rendelet megváltoztatásáról 
is döntött a testület. A Gödöllői Többcé-
lú Kistérségi Társulás társulási megálla-
podását pedig Kistarcsa csatlakozása mi-
att kellett módosítani.
 Ugyancsak a jogszabályi változások mi-
att vált szükségessé a helyi közbeszerzé-
si szabályzat felülvizsgálata. Az eljárások 
felgyorsítása érdekében született legfonto-
sabb módosítás, hogy amennyiben az ér-
tékelési szempontok szerinti első és/vagy 
második legkedvezőbb ajánlat ellenszol-
gáltatása nem haladja meg a képviselő-
testület által hozott határozatban megál-
lapított pénzügyi fedezetet, a polgármester 
jogosult dönteni a nyertes és adott esetben 
a nyertest követő második legkedvezőbb 
ajánlatot tevőnek minősített ajánlattevő 
személyéről, valamint az eljárás eredmé-
nyéről vagy eredménytelenségéről.

Fejlesztés
Új térinformatikai és településüzemelteté-
si informatikai rendszer beszerzéséről is 
döntöttek. A rendszer magas színvonalon 
támogatja majd a közterület-felügyelet, a 
temetőgazdálkodás, a játszótéri és egyéb 
közterületi elemek nyilvántartási, valamint 

a közvilágítási és közlekedési 
infrastruktúrája kezelésének 
feladatait. Támogatja továb-
bá a települési feladatellátás 
több területét, növelve ezzel 
az önkormányzati működés 
átláthatóságát, hatékonysá-
gát és hosszú távú fenntart-
hatóságát.

Lezárul a 
HÉSZ-módosítás
Az önkormányzat 2024-ben 
indította el a településren-
dezési eszközök felülvizs-
gálatát, majd 2025 tavaszán 
döntés született az ingatlan-
határok rendezéséről és a 

 Rengeteg napirendet tárgyaltak a képviselők
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tervdokumentáció elfogadásáról. A szabá-
lyozási tervhez érkező észrevételek és szak-
hatósági vélemények tárgyalása lezárult. 
A testület a módosított tervdokumentá ciót 
és rendelettervezetet elfogadta. 

Erdőgazdálkodás
A testület elfogadta az önkormányzat erdő-
gazdálkodási feladatairól szóló szerződést. 
Továbbra is elsődleges feladat az erdészeti 
szakirányító közreműködésével az erdőterv 
szerinti gazdálkodási munkák elvégzésé-
re, fókuszálva az örökerdő-gazdálkodásra.

Közvilágítás
A közvilágítás biztosítása kötelező önkor-
mányzati feladat. A közvilágítási hálózat 
teljes körű vagyonleltára és műszaki ál-
lapotfelmérése alapján a hivatal műszaki 
osztálya kidolgozta a 2026–2027 évekre 
vonatkozó pótlási és rekonstrukciós ter-
vet. A képviselő-testület ezt a tervet elfo-
gadta, és felhatalmazta a polgármestert 
arra, hogy a közvilágítás üzemeltetésére 
közbeszerzési eljárást folytasson le és vál-
lalkozói szerződést kössön.

Útfelújítások
A képviselő-testület döntött a Fenyvesligeti 
út felújításának terveztetési munkáinak el-
végeztetéséről, és arról, hogy az ehhez szük-

séges költségeket építtesse be a 2025-ös 
költségvetésbe.

Újragondolva
A testület felülvizsgálta az önkormányzat 
középtávú vagyongazdálkodási koncepció-
ját, és azt kiegészítette az önkormányzati 
ingatlanok üzemeltetésének és műszaki ál-
lagmegóvásának rendjével. Az önkormány-
zat szükségesnek tartja üzemeltetési fele-
lős kijelölését az egyes ingatlancsoportokra, 
aki összegyűjti és továbbítja a karbantartá-
si és felújítási igényeket, koordinálja azok 
költségvetésbe való betervezését, ellenőrzi 
a kivitelezések megvalósítását és a teljesí-
tések dokumentálását, valamint értéknö-
velő beruházások esetén elvégzi a szüksé-
ges adminisztrációt. Az épületfelügyeleti 
rendszerek működtetése összetett műsza-
ki feladat, amely átlátható szabályozást és 
egyértelmű felelősségi rendet igényel. En-
nek érdekében indokolt önálló, a vagyon-
gazdálkodási tervhez kapcsolódó műszaki 
dokumentáció készítése, amely részletesen 
rögzíti az üzemeltetési folyamat lépéseit, 
valamint biztosítja a karbantartási doku-
mentációk és éves jelentések egységes és 
nyomon követhető nyilvántartási rendjét.

Ingatlanügyek
Döntöttek arról, hogy az önkormányzat 
tulajdonba veszi az út céljára szolgáló Sza-

da 0132/37. helyrajzi számú magántulaj-
donú ingatlant. A Szada 3542. és 3543. 
helyrajzi számú ingatlanokra vonatkozó 
adásvételi szerződést a képviselő-testü-
let korábban már jóváhagyta. A szerző-
dés kapcsán új körülmények merültek fel 
a telekalakítási eljárásban, ezért a kép-
viselő-testület hozzájárult a szerződés 
módosításához.

Egyebek
2026-ban az igazgatási szünet a nyári idő-
szakban 2026. július 20–31., a téli idő-
szakban 2026. december 23–31. között 
lesz, ezalatt a hivatal zárva tart. A testü-
let úgy döntött, hogy csatlakozik a Klíma-
barát Települések Szövetségéhez. Szintén 
elfogadták a 2026-os önkormányzati költ-
ségvetési koncepciót. Mivel a jelenlegi ve-
zető megbízatása 2026. február végén le-
jár, a testület megbízta a polgármestert, 
hogy írjon ki pályázatot a Szadai Szociá-
lis Alapszolgáltatási Központ intézmény-
vezetői pozíciójára.
 Az önkormányzat és az irányítása alá 
tartozó intézmények folyamatos műkö-
dése, gazdálkodása érdekében célsze-
rű, hogy a képviselő-testület a 2026. évi 
költségvetési rendelet hatálybalépéséig 
terjedő időszakra rendeletet alkosson a 
2026. évi átmeneti gazdálkodásról – ezt 
a rendeletet a testület megismerte és el-
fogadta. DE

A szociális alapszolgáltatásokhoz kapcsolódó díjak sem változnak
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Bár a MÖSZ javaslata alapján még 
idén lett volna jó változtatni a szo-
lidaritási hozzájárulás rendszerén, 
ám ez nem valósul meg. Navracsics 
Tibor a hirado.hu-nak azt mondta, 
hogy a jövő januárban induló álta-
lános egyeztetések során térnek ki 
erre is. Viszont jó kiindulási alapnak 
tekinti a Megyei Jogú Városok
Szövetsége javaslatát, miszerint 
15 százalék legyen a hozzájárulás 
mértéke.

DÁTUM NÉLKÜL

ÖNKORMÁNYZAT

Három fő területen avatkozna be az önkormány-
zati rendszerbe az illetékes miniszter. Ugyanakkor 

a Magyar Önkormányzatok Szövetsége 
szerint több ponton kellene változtatni.

A szándék 
és az akarat közös

A kormánytól arra kaptam mandátu-
mot, hogy az önkormányzati rend-
szer felülvizsgálatával kapcsolat-

ban tárgyalásokat kezdjek. A terv az, hogy 
egy olyan új önkormányzati rendszer le-
gyen, amely a korhoz és az önkormányza-
ti élet szereplőihez igazítva jobban szolgál-
ja az önkormányzatok működését, mint a 
mostani – jelentette ki sokatmondón ok-
tóberben parlamenti bizottsági éves meg-
hallgatásán Navracsics Tibor közigazga-
tási és területfejlesztési miniszter. 
 Szinte ezzel egy időben megjelent köz-
leményében a Magyar Önkormányza-
tok Szövetsége (MÖSZ) is hangsúlyozta: 
„A 2026-os parlamenti választásokat kö-
vetően, annak eredményétől függetlenül, 
az új Országgyűlés és az új kormány a je-
lenlegi önkormányzati rendszer – azon be-
lül is a fi nanszírozás – átalakítását nem 
kerülheti el. A MÖSZ szükségesnek tart-
ja, hogy még a választások előtt az ön-
kormányzati érdekszövetségek közösen 
kidolgozott javaslatokkal előkészítsék a 

szükséges kormányzati és par-
lamenti döntéseket.” 
 A MÖSZ ezzel együtt közzé-
tette nyolcpontos javaslatcso-
magját is: 1. Rendeletben kell 
biztosítani az önkormányza-
tok pénzügyi önállóságát, és 
feladataikhoz mérten meg kell 
teremteni a települések önfenn-
tartó képességének alapjait, fi -
gyelemmel a kötelező és az ön-
ként vállalt feladatok egészére. 
2. Ösztönözni kell a közös, tér-
ségi társulási formában törté-
nő feladatellátást. 3. Hatékony 
önkormányzati érdekképvisele-
ti rendszer kialakítása. 4. Felül 
kell vizsgálni az önkormány-
zatoktól elvont feladatokat és 
hatásköröket, a fi nanszírozási 
gyakorlatot és rendszert. (Még 

ezelőtt indokolt a 2026-os állami költség-
vetés egyes önkormányzati részeinek felül-
vizsgálata, módosítása.) 5. Dönteni kell a 
szolidaritási hozzájárulás jelenlegi szabá-
lyozásának felülvizsgálatáról, a Verseny-
képes járások program fi nanszírozásának 
felülvizsgálatáról még az idén, hogy az ön-
kormányzatok a 2026-os költségvetéseiket 
már ez alapján készíthessék el. 6. A 2027-
es költségvetési év tervezésével együtt kell 
megtenni az új helyi feladatellátással ösz-
szefüggő jogalkotói lépéseket. 7. A nemze-
ti fejlesztési célok meghatározásába és az 
uniós források hatékony felhasználásába 
be kell vonni az önkormányzatokat is. 8. 
Fenntartható önkormányzati bérrende-
zést kell végrehajtani. 
 Lapunk megkereste a közigazgatási mi-
nisztériumot (KTM) a MÖSZ nyolc pont-
jával kapcsolatban, de a KTM lapzártáig 
nem véleményezte azokat. Ezzel együtt a 
tárcavezető fent idézett kijelentéséről is ér-
deklődtünk, hogy vannak-e már konkrét 
elképzelések. A sajtóosztály erre sem vá-

laszolt. Ugyanakkor Navracsics Tibor az 
InfoRádiónak azt mondta, hogy három te-
rületen érdemes végiggondolni az önkor-
mányzati rendszer átalakítását.
 – Az egyik a fi nanszírozás. Át kell nézni 
a helyi adók és a szolidaritási hozzájáru-
lás rendszerét, valamint az önkormányza-
tok fi nanszírozási helyzetét. Ma egy olyan 
támogatási rendszerünk van, amely leg-
inkább azon önkormányzatokat segíti ki, 
amelyek anyagi fedezet hiányában nem 
tudják ellátni a kötelező feladatokat – so-
rolta.
 A másik szerinte az önkormányzatok 
jogállásával kapcsolatos. Mint mondta, je-
lenleg az országban 3200 önkormányzat 
van, s mindnél át kell gondolni, mely kö-
telező, és mely önként vállalt feladatokat 
kell ellátniuk. A harmadik pedig a polgár-
mesterek jogállása. Megjegyezte, a polgár-
mester ma nem hivatalnok, hanem vá-
lasztott politikai vezető, ezért számukra 
az országgyűlési képviselőkhöz hasonló 
jogállást kellene a jövőben biztosítani, és 
ehhez képest szükséges átgondolni ezt az 
egész rendszert. (Ezt a jogállás-szabályo-
zást amúgy a Települési Önkormányzatok 
Országos Szövetsége is szorgalmazza.) 
 Mindez azt jelenti, hogy a szándék és 
az akarat közös, legalábbis a két legfon-
tosabb, egymással összefüggő kérdéskör-
ben, azaz a feladatok és a hozzájuk rendelt 
pénzügyek szabályozásában. 
 Ám gyors haladásra nem lehet számítani. 
Navracsics Tibor januárban szeretné elin-
dítani az egyeztetéseket az önkormányzati 
szövetségekkel, aztán a polgármesterekkel 
és a képviselőkkel, de szerinte a választá-
si kampány fokozódásával már nem lenne 
elegendő idő arra, hogy valóban alaposan 
megtárgyalják az esetleges jövőbeni önkor-
mányzati rendszer alapjait vagy főbb jel-
lemzőit. Ő maga több hónapnyi konzultá-
ciós időszakot tart szükségesnek.  RF
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Gémesi György MÖSZ-elnök (balra) 
és a Navracsics Tibor miniszter



2111 SZADA | 2025. DECEMBER 9

December 10-től új, a korábbiak-
nál sokkal több utas által igénybe 
vehető kedvezménytípus váltja a 
korábbi, csupán kevesek számára 
elérhető megoldást a MÁV-cso-
portnál: az okoseszközökre le-
tölthető új, MÁVPlusz alkalma-
zással vásárolt belföldi helyközi 
buszjegyekre, vonatjegyekre és 
helyjegyekre mostantól minden 
felhasználónak egységesen 15% 
okoskedvezmény jár, már nem-
csak vonatra, de buszra is, füg-
getlenül a vásárlás időpontjától 
– tehát akár az indulás előtti 
utolsó pillanatban is. MÁV-csoport

KEDVEZMÉNYJó irányban halad a szadai buszos tömegközlekedés
 változtatása érdekében az idei év elején elindított

 kezdeményezés. Egy kisebb módosítás már 
történt az átfogóbb menetrendi fejlesztés előtt.

Kis eredmény is eredmény

I dén februárban a lakosság támogatá-
sának köszönhetően – Seesink Dániel
segítségével – a szadai buszmenetrend 

fejlesztésének előirányzását céloztuk meg. 
Az önkormányzat partner volt ebben a kez-
deményezésben. Érdemes sorra venni, mi 
is történt az idén:
 – Tavasszal online lakossági felmérést 
végeztünk az utazási szokásokról, a kérdő-
ívet közel háromszázan töltötték ki. (Meg-
állóhelyi utasszámlálást is terveztünk, ez 
azonban szervezési okok miatt elmaradt, 
de szeretnénk pótolni.)
 – A kérdésekre adott válaszokat rész-
letesen kiértékeltük, és az igények alap-
ján komplex javaslatcsomag készült, amit 
az önkormányzat jóváhagyott.
 – Személyes szakmai egyeztetést kez-
deményeztünk a menetrend-átalakítás 
előkészítéséért felelős kormányzati hát-
térintézménynél, a Közlekedéstudomá-
nyi és Logisztikai Intézetnél (KTI), erre 
végül szeptemberben került sor. A tár-

gyaláson a vonatos és buszos közleke-
désben illetékes MÁV Személyszállí-
tási Zrt. vezetői és a KTI szakemberei 
mellett Gödöllő, Veresegyház és Sza-
da önkormányzata is képviseltette ma-
gát polgármestereivel, alpolgármeste-
reivel. Szada javaslatait itt mutattuk be. 
Az egyeztetés konklúziója az volt, hogy 
kis lépésekben kezdjük el a menetrend 
alakítását, mondván, egy átfogóbb mó-
dosítás akár egy-másfél évet is igény-
be vehet. A szakmai anyagokat továb-
bítottuk a Volánbusz és a KTI részére. 
A MÁV Személyszállítási Zrt. képvise-
lője kiemelten megköszönte a színvo-
nalas bemutatót és az átadott anyagot, 
az érintettekkel pedig abban maradtak, 
hogy a jövőben is folytatják az egyezte-
téseket.
 – Az első érzékelhető eredmény: de-
cember 14-től a budapesti (396–399) já-
ratok munkanapokon reggel 8:30-ig meg-
állnak az Erzsébet királyné útja aluljáró 

KÖZ-TÉR

megállóhelynél is. Ezzel kényelmesebb 
átszállás vált lehetővé az 1-es villamos-
ra és a belváros felé haladó trolikra.
 A munka természetesen itt nem állt meg, 
terveink szerint januárban ismét megke-
ressük a MÁV Személyszállítási Zrt. veze-
tőit, és a társönkormányzatokkal közösen 
igyekszünk jövőre további menetrendi fej-
lesztéseket megvalósítani.

Juhász Sándor Bert alpolgármester, Seesink Dániel
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Jó döntés volt Szadán építőanyag-kereskedést 
nyitni – összegezte az elmúlt két és fél évet 

Varga Ferenc, az Új-Ház Centrum Budapest Zrt. 
vezérigazgatója lapunknak adott interjújában. 
Ami egyedi: őszintén vallott a pénzügyekről is.

Nem kell félni 
az ismeretlentől

S zeptemberi szak-
mai reggelek Szadán 
címmel indítottak 

országosan is egyedülálló 
bemutató-ismeretterjesz-
tő rendezvénysorozatot 
még az ősz elején. Mertek 
nagyot álmodni?
 – Valóban, merész lépésre 
szántuk el magunkat. A hoz-
zánk hasonló építőanyag-keres-
kedelmi üzleteknél megszokott, 
hogy egy-egy gyártó vagy be-
szállító kitelepül a kereskedés-
be és ott várja az érdeklődőket, 
leginkább kivitelező vállalko-
zókat, vállalkozásokat, esetleg 
ugyanőket invitálja a saját gyá-
rába bemutatóra. Mi ezt a fajta 
megjelenést továbbgondoltuk: 
mi lenne, ha egy hónapon át 
minden hétköznap reggel há-
rom órán át más-más témá-
ban különböző gyártók tarta-
nának bemutatókat? A hosszú 
időtartama és az összetettsége miatt ilyet 
eddig idehaza egyetlen kereskedő sem vál-
lalt be. A sok előkészítő munkát követően 
végül szeptember 8. és október 1. között 
megtartottuk ezt a rendezvénysorozatot 
a szadai üzletünkben. 

– Mi volt a cél tulajdonképpen?
 – Azt tapasztaltuk, hogy az év második 
fele minden piaci szereplőnek fellendülést 
hozott az építőiparban. Azt is láttuk, hogy 
a lakosok is bátrabban indítanak el épít-
kezést, ház- vagy lakásfelújítást. Úgy vél-
tük, a vásárlóink, legyen az kivitelező vagy 
magánszemély, nem feltétlenül ismerik a 
velünk kapcsolatban álló gyártók, beszál-
lítók valamennyi újdonságát, fejlesztését, 
így utóbbiak közreműködésével még több 
olyan információt adhatunk át, amelyekkel 
az érdeklődők megkönnyíthetik saját épí-

tési, felújítási munkájukat. A szakmai reg-
gelek alatt valamennyi előadót és látogatót 
vendégül láttuk egy-egy kávéra, szendvics-
re, pohár vízre, a közérthető előadások után 
pedig kötetlen hangulatban bárki megnéz-
hette, kipróbálhatta az adott napi témához 
kapcsolódó alapanyagokat, eszközöket, kér-
hetett közvetlen tanácsokat, tehetett fel őt 
érdeklő kérdéseket. A teljesség igénye nél-
kül: a csempéktől a különböző vakoló-, bur-
koló- és ragasztóanyagokon át a csaptele-
pekig minden terítékre került. 

– Milyen volt a fogadtatás?
 – Izgultunk mi is, és a gyártók is. Úgy szá-
moltuk, ha naponta legalább két fő látogató 
részt vesz az adott napi programon és belő-
lük visszatérő vásárló lesz, akkor már meg-
érte belevágni. Ehhez képest átlagosan napi 
10 és 30 fő között volt a látogatószám. Volt, 

aki délután óvatosan érdeklődött a reggel 
felől, és miután biztattuk, a másnapi prog-
ramon már ott volt. Eljöttek egyetemi ok-
tatók, műszaki és építészeti tanulmányokat 
folytató egyetemisták is. Széles közönséget 
mozgattunk meg, ez mindenképpen siker.

– Ezek szerint felesleges volt az iz-
galom…
 – Igen. A tanulság az, hogy nem kell fél-
ni az ismeretlentől, érdemes egyedülálló, 
nagy dolgokba belevágni.

– Immár közel két és fél éve műkö-
dik az üzletük Szadán, alighanem 
akkor ez is ismeretlen és nagy do-
lognak számított. Hogyan értékeli 
ezt az időszakot?
 – Két részre bontanám a választ. Első 
az üzleti rész. Még az előkészületek során 
nagyon sokat elemeztük ezt a környéket, 
többek között közlekedési, térségi, egyéb 
bővítési, vásárlói szemszögből egyaránt. 
Azt láttuk, hogy ez a térség rengeteg fej-
lesztési lehetőség előtt áll, ami közvetve 
nekünk is előnyös lehet. Mindent fi gye-
lembe véve bátran belevágtunk, és nagy 
örömmel vettük a 2023. májusi indulást. 
A nyitás előtti években soha nem látott 
magasságokban járt a hazai építőipar, így 
joggal reménykedhettünk a biztató kezdet-
ben. Aztán nem így lett, sajnos bekövetke-
zett egy általános hazai gazdasági vissza-
esés, amit mi is megéreztünk. Az első két 
üzleti évünk nagyon nehéz volt, az idén vi-
szont már növekedést tapasztaltunk, és az 
ősz elejétől azt látjuk, hogy végre talán jó 
évünk lehet. Ha ez az ütem kitart 2025 vé-
géig, akkor jó eséllyel átlépjük az egymil-
liárd forintos éves nettó árbevételi határt 

– ami titkos álmunk, célunk volt. De ku-
darcaink is akadtak. Például több olyan 
terméket is kerestek a vásárlóink, amelye-
ket mi nem igazán tartottunk fontosnak, 
ezért nem is szerepelt a választékban. Vi-
szont így bevételtől estünk el. Ezt fi gyelem-
be véve jövőre például szeretnénk festéke-
ket értékesíteni, és terveink szerint a kerti 
bútorokat is felvesszük a kínálatunkba. 

– Ritkán szoktak cégvezetők ennyi-
re őszintén beszélni a pénzügyekről, 
kudarcokról.
 – Sajnos általános magyar szokás, hogy 
inkább sírunk-rívunk, és nem büszkélke-
dünk, inkább titkoljuk, ha jól megy az üzlet. 
Mert ha büszkék vagyunk a sikerre, akkor 
irigyeket szerzünk. Leginkább Ausztriá-
ban és Lengyelországban tapasztaltam, 
hogy ott a cégek, még ha versenytársak is, 
örülnek egymás sikereinek. Szerintem ez 
a jó hozzáállás, én is ezt követem. 

Varga Ferenc elégedett a szadai évekkel
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November közepén jelentette be Or-
bán Viktor kormányfő és Nagy Elek, a 
Magyar Kereskedelmi és Iparkamara 
elnöke a közösen kidolgozott 11 pon-
tos adócsomagot, amelyet azóta a par-
lament már el is fogadott. Ez a követ-
kező:
   •    Az alanyi áfamentesség lépcsőzetes 

emelése, kamarai kérésre. 2026-ban 
az alanyi áfamentesség határa 20, 
2027-ben 22, 2028-ban 24 millió fo-
rint lesz.

   •    Emelik az átalányadózók általá-
nos költséghányadát: 2026-ban 45, 
2027-ben 50 millióra, 2028-ról még 
egyezkednek.

   •    A főállású vállalkozóknál csökkentik 
a szochoalapot, 140 ezer vállalkozó-
nak mérséklik a terheit.

   •    Kiszélesítik a kisvállalati adóra jogo-
sultak körét, 4-5 ezer újabb vállalko-
zó tud belépni.

   •    100 milliós adókedvezmény a kör-
nyezeti károk helyreállítására és a 
zöldberuházásokra. Ha valamely cég 
barnamezős beruházást hajt végre, 
annak környezetterhelő költségeit 
leírhatja az adójából.

   •    Adókedvezmény a magyar energia-
ellátóknak az infrastruktúra korsze-
rűsítésére.

   •    Emelik a kiskereskedelmi adó határ-
sávjait, 3500 vállalkozás terheit csök-
kentik, de a kulcsok maradnak.

   •    Fél évvel eltolják az üzemanyagok jö-
vedéki adójának emelését, nem lesz 
ilyen tehát 2026. január elsejétől, ez 
20 milliárd forint adóbevétel-kiesés.

   •    Jelentősen csökkentik a vállalkozók 
adminisztrációs terheit, a tao-adó-
előleg értékhatárát 5-ről 20 millióra 
emelik, ez 20 ezer céget érint.

   •    Megemelik a mikrovállalkozók egy-
szerűsített beszámolójának értékha-
tárát 150-ről 180 millió forintra, 10 
ezer vállalkozónak lesz egyszerűbb 
az adminisztráció.

   •    80 ezer egyéni vállalkozó számára 
speciális adminisztrációcsökkentés 
lesz, náluk a NAV automatikusan el-
végzi a biztosítottak bejelentését, és 
negyedévesre csökken a szocho és a 
járulékbevallás gyakorisága.

A fentiek összesen 80–90 milliárd fo-
rintba kerülnek, ennek forrása a duplá-
jára emelt bankadó lesz.
 Varga Ferencet arra is megkértük, 
hogy cégvezetői szempontból értékelje 
mindezt.
 – Minden olyan kormányzati intéz-
kedés, amely a hosszú távú üzleti mű-
ködést és a kiszámíthatóságot segíti, 
illetve nyugalmat hoz, pozitív. Ha eset-
leg ránk nem is hat mindegyik pont, de 
kedvező lehet esetleg a partnereink, 
gyártóink, beszállítóink számára. Ha az 
ő életüket megkönnyíti, segíti bármi-
lyen intézkedés, és ez a velünk kapcso-
latos üzleti döntésüket kedvezően befo-
lyásolja, akkor nekünk is előnyös lehet 
ilyen kormányzati lépés – jegyezte meg 
a vezérigazgató.

TIZENEGYES!

– Tehát ez az értékelés üzleti olda-
la. Mi a másik?
 – Az érzelmi, személyes rész. Ve-
zető- és tulajdonostársaim nevében is 
mondhatom, hogy a lehető legjobb hely-
re jöttünk. Nagyon szeretünk itt lenni, 

dolgozni. Talán az 
egyik itteni partne-
rünk mondta, hogy 
neki Szada a világ 
közepe, és ennyi 
idő után már ne-
künk is Szada lett 
a világ közepe. Ba-
rátságos, jó embe-
rekkel dolgozhatok 
együtt, akik között 
több szadai lakos is 
van. Barátságos, jó 
kuncsaftok járnak 
hozzánk v issza-
térően vásárolni, 
akik olyan őszinte-
séggel, kedvesség-
gel jönnek, ahogy 
a sarki kisboltok-
ba szokás betérni. 
Privát vagy üzle-
ti találkozóim so-
rán elég sokszor 
tapasztalom, hogy 
Szadával valahogy 
mindenki képben 
van, csak jókat 

mondanak a településről, az itt élőkről. 
Ennek kutatom az okát… Úgyhogy ez az 
egész régió kiváló közeg, és ezért fele-
lős vállalkozásként igyekszünk is meg-
köszönni, visszaadni azt a sok jót, amit 
kaptunk. 

– Hogyan?
 –  Svájcban hallottam a következő mon-
dást: amit megvehetsz a faluban, azt a fa-
luban vedd meg; amit nem vehetsz meg a 
faluban, azt a szomszéd faluban vedd meg; 
amit nem vehetsz meg a szomszéd faluban, 
azt a közeli városban vedd meg; amit nem 
vehetsz meg a közeli városban, azt a me-
gyédben vedd meg; és amit nem vehetsz 
meg a megyédben, azt a szomszéd megyé-
ben vedd meg. Ezt vesszük fi gyelembe mi is. 
Ha valami nem kapható nálunk, de valame-
lyik helybéli vagy közeli versenytársunk-
nál igen, mi ajánljuk őt, átirányítjuk hoz-
zá a vevőt. Számunkra természetes, hogy a 
megbeszélésre érkező üzleti partnereinket 
A Szűcs fogadójában látjuk vendégül ebéd-
re, ahogy az is, hogy a rendezvényeinkre a 
közeli Sukta pékségből szerezzük be pél-
dául a szendvicseket. Társadalmi felelős-
ségvállalási programunknak eleget téve 
pedig segítjük a szadai önkormányzatot 
az idősek ajándékcsomagjainak összeál-
lításában, és támogatjuk a Margita Idő-
sek Otthonát is. 

– Még egy kicsit térjünk vissza a si-
keresnek bizonyult szakmai regge-
lekre. Folytatása következik?
 – Igen, ezt a sorozatot szeretnénk jövőre 
is folytatni. Van egyéb tervünk is, egy ha-
sonlóan egyedülálló programban is gon-
dolkodunk. De ennél többet most nem sze-
retnék elárulni…
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A szakmai reggeleken például az ácsolás is téma volt
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Jubileumi koncertet adott 
a 10 éves Szadai Szóla-

mok Nagyközségi Énekkar.

HELYI KULTÚRA

A Szadai Szólamok szeretettel vár-
ja tagjai közé mindazokat, akik sze-
retnek közösségben énekelni, és 
szívesen csatlakoznának egy jóked-
vű és összetartó csapathoz. A kot-
taolvasási képesség nem feltétel! 
Próbáinkat szerdánként a szadai ál-
talános iskola 2. emeleti dísztermé-
ben tartjuk 17 órától 19 óráig. 2026. 
január 28-tól kezdve minden hó-
nap utolsó szerdáján nyílt próbákat 
szervezünk, ahol bárkinek lehető-
sége nyílik arra, hogy belehallgas-
son a próbafolyamatba, egy kicsit 
átérezze a légkört, a hangulatot, 
bármiféle elköteleződés nélkül.
 Az aktuális információkért ke-
ressétek fel a Szadai Szólamok 
Facebook-oldalát, kérdéseiteket 
Messenger-üzenetben is várjuk!

ÉNEKELJETEK VELÜNK!

Az együtt éneklés ajándéka 

A z elmúlt hónapok lázas munkával 
teltek, rengeteg próbával, a koncert-
szervezés apró-cseprő dolgainak el-

rendezésével, sok vitával, megbeszéléssel, 
feszültséggel és még több elengedéssel. De 
a jubileumi koncert előtti napokban nyil-
vánvalóvá vált, hogy megvalósul a legna-
gyobb álmunk: a Faluház teljesen megtelt 
november 22-én mindazokkal, akik a leg-
fontosabbak nekünk. A család, a barátok, a 
falu zeneszerető közössége, érdeklődők vár-
ták, hogy végre felcsendüljön az ének. Ne-
héz megfogalmazni azt az érzést, ami ak-
kor és ott kavargott mindannyiunkban, de 
tudtuk, hogy szeretet és biztonság vesz kö-
rül bennünket – minden adott volt tehát ah-
hoz, hogy a legszebbet és a legjobbat nyújt-
suk át a szadai közönségnek.
 De hogyan is jutottunk el idáig? 2015 
szeptemberében a Faluház akkori vezető-
je, Juhászné Bankó Zsóka kezdeményezé-
sére alakult meg énekkarunk Kiss Zsófi a 
kántor, karvezető irányításával. A Faluház 
szándéka az volt, hogy elevenítsük fel a he-
lyi karéneklés hagyományait és gyakorlatát, 
amely Györe Zoltán Szadai évszakok című 
művének 2006-os bemutatója idején ért a 
csúcsra. Néhány korábbi tagot is üdvözöl-
ve az újonnan alakult énekkarban indul-
tunk el elődeink nyomdokain.
 2017 szeptemberében sajnos Kiss Zsófi tól 
el kellett búcsúznunk, aki külföldre ment 
tanulni és dolgozni, így nehéz helyzetbe ke-
rült az énekkarunk. Ám kitartó keresgélé-
sünk után az összetartó közösség felkéré-
sére Mácsainé Verók Irén személyében új 
karvezetőnk lett. Vele olyan személyt nyer-
tünk meg közös ügyünknek, aki maga is év-
tizedek óta aktívan részt vesz Szada kultu-
rális életében.
 Az évek során a kezdeti 10 fős kar 19 fős-
re bővült. Nagy öröm volt számunkra, hogy 
a szadai baptista gyülekezet korábbi – mél-
tán jó hírű – kórusából többen is beléptek 
hozzánk, illetve a református gyülekeze-
ti kórusból is lettek tagjaink. A koronaví-
rus-világjárvány elmúltával, 2024-ben sor 
kerülhetett a régóta tervezett németorszá-
gi utazásra, amikor is a Szada testvértele-
pülésén, Neukirchben rendezett találkozón 
mutatkozott be Szadai Szólamok nevű ka-

runk. Ekkor csatlakozott hozzánk társkar-
vezetőként Benedek Benjámin; ő minden 
igyekezetével azon van, hogy olyan amatő-
rök legyünk, akik profi n énekelnek. 
 Az elmúlt tíz évben a szadai rendezvé-
nyeken (Székely-nap, szüret, Fényfeszti-
vál, Falukarácsony) számos kórusművet 
és más darabot adtunk elő a zeneiroda-
lom különböző korszakaiból és stílusaiban. 
A jubileumi eseményen is igyekeztünk meg-
mutatni ezt a sokszínűséget – olyan dara-
bokat válogatva ehhez, amelyeket a legjob-
ban szeretünk. Így utaztunk nagyon sokat 
a koncert során térben és időben: a közép-
kortól a 21. századig, Afrikától Ameriká-
ig, a templomok meghittségétől a táncos 
mulatságok mámoros felszabadultságá-
ig, merítve a magyar népdalkincs kiapad-
hatatlan forrásából is. Az előadást vendég 

előadóink tették gazdagabbá, velünk zenélt 
Unger Balázs hegedűn – aki erre az estére 
a konferanszié szerepét is elvállalta –, Mé-
hes Adrián gitáron és Danku Márton ütős 
hangszereken.
 A koncert végeztével vendégül láttuk a 
jelenlévőket, mindenki kaphatott a szüle-
tésnapi tortából, ettünk-ittunk, sokat ne-
vettünk, jókat beszélgettünk. Szívet me-
lengető volt megtapasztalni, hogy senki 
sem rohant haza az előadás után, rengete-
gen maradtak, nagyon jó volt együtt lenni! 
Az öröm áthatotta az egész estét, és soká-
ig ott rezgett még közöttünk az az energia, 
az a közösségformáló erő, amit csak a zene 
tud megadni mindenkinek, aki nyitott fül-
lel és szívvel fogadja be. 
 A teljesség igénye nélkül szeretnénk kö-
szönetet mondani mindazoknak, akik a tíz 
év folyamán segítették, támogatták, biz-
tatták dalos közösségünket. Külön köszö-
net illeti Juhászné Bankó Zsókát, aki hitt 
abban, hogy lehetséges és érdemes egy kö-
zösségépítő hagyományt feléleszteni. Kö-
szönjük Pusztai-Krepsz Mónika jelenlegi 
intézményvezetőnek és a Faluház mun-
katársainak, hogy szervezéssel, hellyel, jó 
szóval, támogató hozzáállással segítették a 
munkánkat. Köszönjük Szathmáryné Sza-
bó Zsuzsának, a helyi iskola igazgatójának, 
hogy ott próbálhatunk, és hogy használhat-
juk az iskola hangszereit. Köszönettel tar-
tozunk az önkormányzat képviselő-testü-
letének a pénzügyi támogatásokért. 
 Szeretnénk hálánkat kifejezni minden-
kinek, aki a fellépéseinken meghallgatott 
minket, és aki a születésnapi koncertün-
ket megtisztelte jelenlétével! Köszönjük a 
szeretetet! Az ajtónk nyitva áll! 

A Szadai Szólamokat képviselve: 
Monok Zsófi a (kórustag)

Kitűnő a kohézió a kórus tagjai között
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HELYI KULTÚRA

Kézműves portékák, 
Kazuka-koncert, ünnepi 
hangulat – ilyen volt az 
első adventi vasárnap. 

Advent a Faluházban

Frei Tamás: Kobalt
Az afrikai luxusszafarin 
egy magyar oligarcha 
oroszlánokra vadászik, mi-
közben milliárdokért bá-
nyákat vásárol. Magyar-
országon újabb kínai 
akkumulátorgyár nyílik. 
Szingapúrban elrabol-
nak egy kínai bűnözőt, aki 
a pekingi vezetés meg-
bízásából mexikói drog-
kartellekkel csempészi a 

kábítószert Amerikába. Három 
kontinens, három látszólag füg-
getlen történet, egyvalami még-
is összeköti őket – a kobalt! Véres 
konfl iktus a jövő egyik legfonto-
sabb nyersanyagáért!

KÖNYVAJÁNLÓ

ZÁRVA

Az adventi nyitány után a Miku-
lás december 5-i érkezésére is 
megtelt a Faluház. Lapzártánk 
idején, december 14-én rendez-
ték meg az ugyancsak hagyo-
mányos szadai Falukarácsonyt, 
benne a betlehemes és a ka-
rácsonyi ünnepi műsorral. Er-
ről részletesebb összefoglalót ja-
nuári számunkban olvashatnak 
majd.

MIKULÁS ÉS 
FALUKARÁCSONY

A Mikulás is eljött Szadára

Örömteli pillanatok Lépésről lépésre

Ezúton is szeretném megköszönni minden 
kedves látogatónak az egész éves bizalmát! 
Munkám örömmel teli minden átadott 
könyv, minden könyvtári óra, könyvtá-
ri rendezvény alkalmával. Minden napra 
jut örömteli pillanat, hi-
szen egyre több a vissza-
térő olvasó. Célom, hogy 
ez a folyamat a jövőben 
se szakadjon meg, várom 
továbbra is az új és régi 
könyvtártagokat szere-
tettel! Az épület előteré-
ben lévő Könyvmoly börze 
szabadpolcainkról tovább-
ra is válogathatnak a ki-
helyezett, ingyen elvihe-
tő könyvekből!
 Áldott békés ünnepeket, egészségben, 
élményekben, olvasmányokban gazdag 
boldog új évet kívánok!

Haraszti Nóra könyvtáros

A Margita 344,2 Turisztikai és Sport Egye-
sület 2025-ben ünnepli alapításának 30. 
évfordulóját. Ebből az alkalomból készí-
tették el a „Fel, a Margitára!” nevű társas-
játékot. A játék alapja egy látványtérkép, 
ami a Gödöllői-dombság egy kisebb sze-
letét fedi le: északon Őrbottyán, délen Isa-
szeg, keleten Aszód, nyugaton Mogyoród 
által határolt terület kerül fel a táblára. Az 
győz, aki előbb jut el a célig, a Margitára. 
A kérdések felölelik a honismeret, a kul-
túrtörténet, a földrajz, az élővilág tema-
tikája mellett a természetjárás szabályait 
is. A társasjáték létrejöttéhez a szadai ön-
kormányzat is támogatást nyújtott, így a 
bemutatóra Pintér Lajos polgármester és 
Juhász Sándor alpolgármester is meghí-
vást kapott. Az átvett tiszteletpéldányokból 
egy a Székely Bertalan Művelődési Ház és 
Könyvtárba került, egy pedig a JátSzada 
Társas Klubhoz, hogy bárki kipróbálhas-
sa, aki ellátogat az intézménybe vagy részt 
vesz a klub eseményein.

H agyományosan minden évben kü-
lön is készülünk az első adventi 
napra, hogy örömet szerezzünk 

kicsiknek és nagyoknak egyaránt. No-
vember 30-án 14 órától vártuk az érdek-
lődőket, előtte mindent előkészítettünk a 
fogadásukra. 
 A kézművesvásárra igyekeztünk főleg 
szadai vagy környékbeli árusokat hívni. 

Változatos kínálattal jelentkeztek: volt itt 
mézes, levendulás, könyves (szadai író-
val, aki dedikált is kérésre), keramikus, 
ékszeres, szappanos. Mindenki megta-
lálta a neki, illetve akár az ajándéknak 
valót is. A kézműves portékákat helyben 
készítők pedig szeretettel várták és fo-
gadták a kis alkotókat. A büfében a ka-
lács, a zsíros kenyér, a tea és forralt bor 
idén is pillanatok alatt elfogyott. 
 A Faluház megtelt élettel, a karácsonyi 
dalok, a karácsonyi illatok melegséggel töl-
tötték el a résztvevőket. Majd 17 órakor az-
tán a nagyteremben elkezdődött a várva 
várt Kazuka-koncert, a legkisebbek legna-
gyobb örömére a zenekar karácsonyi dalok 
közös éneklésével tette még szebbé advent 

első vasárnapját. 
 Köszönjük min-
denkinek, aki eljött 
és az első gyertya 
meggyújtását ná-
lunk ünnepelte. 
Várunk minden-
kit szeretettel jö-
vőre is!
 Áldott, békés ka-
rácsonyi ünnepet 
kívánunk minden-
kinek! 

A Faluház dolgozói

A Faluház 2025. december 19-én 13 
órától 2026. január 4-ig zárva tart. 
Nyitás január 5-én.

A Kazuka-koncert nagy siker volt
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OKTATÁS-NEVELÉS

A prevenció és a tudatosítás legfőbb eredménye, hogy az 
iskoláskorúak közül egyre többen felismerik, ha bántalmazás érte 
őket az online térben. Ami sajnos évek óta állandó jelenség.

A rendőrségi hírekből két 
szélsőségesnek vélt esetet 
emeltünk ki, hogy láttassuk, 
mi minden fordulhat elő az 
online térben. Az egyikben 
az elkövető ténylegesen meg 
is valósította az említett in-
ternetes agresszió bűncse-
lekményt, a másikban a tett 
helyszíne az online világ, de 
jellege miatt más jogi besoro-
lás alá esett. 
1. Egy veresegyházi férfi  – 
elmondása szerint – októ-
ber 23-án a feleségével részt 
vett egy fővárosi rendezvé-
nyen, és az ott készült fo-
tók egyikét közzétette a sa-
ját közösségi oldalán, amit 
később egy általa ismeretlen 
személy megosztott a Veres-
egyházi Hírmondó Facebook-
oldalon. A bejegyzés alatt a 
sértett politikai hovatartozá-
sa miatt több megjegyzést is 

kapott, azonban az egyik fel-
használó az említett oldalon 
„kinyomozta” a férfi  kilétét, 
majd privát és hangüzenet-
ben egyaránt megfenyegette 
azzal, hogy bántalmazni fog-
ja. A gödöllői nyomozók – mi-
után a sértett október 25-én 
a rendőrségen vallomást tett 
– rövid időn belül azonosítot-
ták, majd másnap előállítot-
ták és gyanúsítottként hall-
gatták ki K. András 36 éves 
veresegyházi lakost.
2. A gyanú szerint B. Ben-
jámin 2025. július végén 
egy közösségi oldalon kez-
dett privát üzenetet írogat-
ni a mindössze 9 éves sér-
tettnek. A beszélgetés során 
több alkalommal arra kér-
te, hogy különböző ruhada-
rabokban – cicanadrágban, 
valamint fürdőruhában – ké-
szítsen magáról képeket, és 
azokat küldje el neki. Ennek 
a gyermek kezdetben eleget 
tett, de a további kéréseket 
már visszautasította. A fér-

fi  azonban nem adta fel, lét-
rehozott egy másik profi lt, 
amelyen nőnek adta ki ma-
gát, és ismét bepróbálko-
zott a kislánynál. Felajánlotta 
neki, hogyha küld intim képe-
ket, akkor felfedi neki, ki volt 
az a férfi , aki korábban a fo-
tókat kérte tőle. A lány vé-
gül elküldte neki a pornográf 
tartalmú felvételeket magá-
ról. A nyomozás során kide-
rült, hogy a férfi  több 10 és 14 
év közötti kiskorú lánnyal is 
felvette a kapcsolatot, akik-
től szintén fotókat kért, vala-
mint szexuális tartalmú üze-
neteket írt nekik. Mindezek 
mellett jó néhány olyan on-
line internetes csoportba is 
belépett, amelyekben fi atal 
lányok is voltak. A Pest Vár-
megyei Rendőr-főkapitány-
ság Bűnügyi Igazgatósága B. 
Benjámin ellen gyermekpor-
nográfi a bűntette miatt indí-
tott eljárást. Őrizetbe vették, 
és a bíróság elrendelte a le-
tartóztatását.

CÉLPONTOK

A megelőzéssel lehet 
tenni a legtöbbet

A bullying az, amikor a 
szavak is sebeket ej-
tenek; „A bullying az, 

ami fáj – még akkor is, ha nem 
látszik”; „A bullying az, ami 
helyett választhatnánk a ba-
rátságot”; „A bullying az, ami-
kor valaki mást bánt, hogy 
erősebbnek tűnjön” – ezeket 
a fi gyelemre méltó és igazán 
beszédes mondatokat a Vá-
rosi Sportegyesület Dunake-
szi gyermek birkózói sorolták 
a Pest Vármegyei Rendőr-főka-
pitányság (PVRFK) november 
elején közreadott kisfi lmjében, 
utalva arra, hogy az adott hé-
ten az iskolai bántalmazás el-

leni küzdelem volt a munkájuk 
fókuszában. 
 Olyannyira fontos és akut 
téma még mindig, hogy – mint 
azt az idei szadai tanévnyitóról 
közölt rövid beszámolóban meg-
írtuk – a Székely Bertalan Ál-
talános Iskolában a 2025/26-
os tanév egyik kiemelt célja az 
iskolai zaklatások megelőzése 
a felső tagozatosoknál az ún. 
anti-bullying program kereté-
ben. (Mint megtudtuk, azóta a 
program elkészült.) 
 De mi is pontosan az a 
bullying? És miért nem hasz-
nálunk erre megfelelő magyar 
szót? Utóbbira talán egysze-

rűbb a válasz: lehetne ez pél-
dául a „zaklatás” vagy a „bán-
talmazás”, de a „bullying” 
jelentése igazából sokkal széle-
sebb, mint amit ez a két magyar 
szó jelentése lefed. A tanköny-
vi defi níció szerint az agresz-
szív viselkedés egyik fajtája, 
ami három speciális feltétel 
létrejöttével teljesedik ki: az 
agresszív viselkedés vagy sére-
lem okozása szándékos; ismét-
lődően és hosszú időn keresztül 
követik el; olyan interperszo-
nális kapcsolatban zajlik, ahol 
a hatalmi egyensúly hiányzik 
(egyenlőtlen erőviszonyok ala-
kulnak ki).

 A legutóbbi és egyben legfris-
sebb – elérhető – e témával kap-
csolatos kutatást az UNICEF 
Magyarország megbízásából a 
Medián intézet végezte 2022 
őszén, az országos online felmé-
résben ezer, 12 és 20 év közöt-
ti magyar fi atal az egész iskolai 
életútjára refl ektált. (A kutatás-
ban iskolai zaklatásnak tekin-
tették a fi zikai erőszak mellett 
a szóbeli bántalmazást és a ki-
közösítést, a közös programok-
ból való kizárást is.) Ebből idé-
zünk néhány megállapítást:
   •    A válaszolók 85%-a állította, 

hogy volt már áldozata zakla-
tásnak az iskolai pályafutása 
során magában az iskolában, 
vagyis nem az interneten. Az 
online és az offl  ine inzultus 
áldozatainak köre persze erő-
sen összefügg, az iskolában 
bántalmazottak 49%-át az 
online térben is zaklatták. Az 
online zaklatást is fi gyelem-
be véve a válaszadók 88%-a 
érintett valamilyen módon.

   •    A teljes válaszadói körben 
15% azoknak az aránya, akik-
nek nincs semmilyen bántal-
mazási tapasztalatuk szemé-
lyesen az iskolában; 27%-ukat 
fi zikailag és lelkileg is zaklat-
ták, 58%-ukat csak lelkileg, 
1%-ukat pedig csak fi zikailag.

   •    Az érintettek közel fele vi-
szonylag fi atalon, 6–10 éve-
sen tapasztalt először bán-
talmazást az iskolában, 40% 
ennél idősebb korában, 13% 
pedig nem tudott válaszol-
ni. Az érdemben választ adók 
többsége tehát még 10 éves 
kora előtt átélte az (első) zak-
latásélményét. Az eredmé-
nyek alapján a fi zikai inzultus 
gyakoribb lehet az általános 
iskolások között: azok, akiket 
fi zikailag is bántottak, még 
magasabb arányban szerez-
ték 10 éves koruk előtt az első 
ilyen tapasztalatukat.

   •    A feltárt bántalmazási tapasz-
talatok kimagasló többsége 
nem egyszeri, hanem ismétlő-
dő volt (77%). A fi zikai bántal-
mazásoknál még ezt is megha-
ladja az ismétlődő zaklatások 
aránya (83%). Az ismétlődő 
esetek csaknem felében napi 
szinten vagy ennél is gyakrab-
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Forrás: PVRFK/ENYÜBS

Az UNICEF-felmérés egyik 
erős megállapítása (az on-
line és az offl  ine bántal-
mazás áldozatainak köre 
nagymértékben összefügg, 
az iskolában bántalmazot-
tak 49%-át az online tér-
ben is zaklatták) késztetett 
minket arra, hogy széle-
sebb kitekintést tegyünk 
az online világra. Már csak 
azért is, mert az online tér-
ben elkövetett zaklatás 
ugyanolyan súlyos bűncse-
lekmény, mint a személyes 
bántalmazás, és az inter-
netes közeg sem mentesít 
a jogi következmények alól. 
Ugyanis 2025. január 1-től 
a Büntető törvénykönyvbe 
bekerült az internetes ag-
ressziónak nevezett bűn-
cselekmény (BTK. 332/A §), 
ami – ha súlyosabb bűn-
cselekmény nem való-
sul meg – vétség miatt egy 
évig terjedő szabadság-
vesztéssel büntetendő. 
 Megkerestük a Pest 
Vármegyei Rendőr-főka-
pitányságot. Arra voltunk 

kíváncsiak, hogy a várme-
gyében az utóbbi öt évben 
hogyan alakultak az on-
line zaklatás miatt meg-
tett rendőrségi feljelen-
tések, illetve, hogy milyen 
korúak az áldozatok és az 
elkövetők. 
 Ebből az látszik, hogy 
2020-tól 2023-ig a re-
gisztrált bűncselekmé-
nyek száma emelkedett, 
2023-ban volt a legtöbb 
(42) eset. Idén szeptem-
ber végéig pedig az esetek 
száma (27) majdnem elér-
te a 2024-es teljes évi szá-
mot (30). Az online térben 
való zaklatást leggyak-
rabban 25 és 59 év közöt-
ti felnőttek követik el, és 
ugyanúgy ez a korosz-
tály számít a sértetti cél-
csoportnak is. (A részletes 
adatokat tartalmazó táb-
lázatot cikkünkhöz mellé-
keltük – a szerk.) Azt azért 
a PVRFK hivatala válaszá-
ban jelezte: „Az Egysé-
ges nyomozóhatósági és 
ügyészségi bűnügyi sta-
tisztikai rendszerben ki-
zárólag a már befejezett 

eljárások jelennek meg. 
A ténylegesen indított és 
jelenleg is folyamatban 
lévő nyomozások száma 
ezért a közöltektől eltér-
het, azonban erről, továb-
bá a legutolsó ilyen tudo-
másra jutott esetről nem 
áll módunkban tájékozta-
tást adni, mivel a nyomo-
zások még folyamatban 
vannak.”
 A PVRFK sajtóosztá-
lya érdeklődésünkre meg-
jegyezte, a rendőr-főka-
pitányság folyamatosan, 
aktívan végez prevenci-
ós munkát, munkatársai 
számos programot és is-
kolai előadást tartanak, 
hogy megelőzzék és csök-
kentsék a kibertérben fő-
ként a fi atalok körében 
elkövetett bűncselekmé-
nyeket, ideértve az inter-
netes bántalmazás előfor-
dulását is.
 „Bűnmegelőzési szak-
embereink rendszere-
sen tartanak előadásokat 
általános és középisko-
lákban, amelyekben a 
cyberbullying (interne-

tes zaklatás) témája is ki-
emelt szerepet kap. Ezek 
az alkalmak interaktív 
elemeket is tartalmaz-
nak, hogy érzékenyítsék a 
diákokat az áldozat hely-
zetére, és ösztönözzék 
őket a bántalmazottak 
segítésére, illetve a se-
gítségkérésre. Az előadá-
sok alkalmával tanácso-
kat is adnak a diákoknak 
arra vonatkozóan, ho-
gyan kerülhetik el az ál-
dozattá válást, valamint 
elmondják azt is, hogy 
mit tegyenek baj esetén. 
A prevenciós tevékenysé-
gek hatékonyságának eg-
zakt mérésére statisztika 
nem létezik; leggyako-
ribb visszacsatolási forrás 
az iskolák, pedagógusok 
és diákok visszajelzése. Az 
eddigi tapasztalatok sze-
rint a prevenció és a tuda-
tosítás legfőbb eredmé-
nye, hogy egyre többen 
felismerik, ha bántal-
mazás érte őket az on-
line térben, és a sértet-
tek nem félnek segítséget 
kérni – írták. 

ban fordult elő a bántalmazás; 
a gyakori ismétlődés különö-
sen a fi zikai erőszak esetében, 
az iskolatípusok közül pedig a 
szakképző és az általános is-
kolákban jellemző.

   •    A válaszadók 42%-át online 
és az iskolában is zaklatták, 
44%-ukat csak az iskolá-
ban, 3%-ukat csak online. 
Az online bántalmazás el-
szenvedése a lányok köré-
ben elterjedtebb, mint a fi -
úknál. A válaszadók által 
tapasztalt online zaklatá-
sok többsége (57%) egysze-
ri eset volt.

   •    Az online zaklatás is az osz-
tálytársakhoz köthető a leg-
gyakrabban, de korántsem 
olyan kiemelkedő arányban, 
mint az iskolán belüli inzul-
tusok esetében. Az online 
bántalmazások áldozatai-
nak 58%-ánál voltak az osz-
tálytársak a zaklatók. Ennél 

a típusnál az sem ritka, hogy 
a bántalmazott nem ismeri az 
elkövetőt (23%).

   •    Online zaklatást a legtöbb 
érintett privát üzenet formá-
jában tapasztalt (67%), de jel-

FELISMERÉS

A PVRFK illetékességi területén regisztrált online zaklatási bűncselekményben indított rendőrségi eljárások.

Évek 2020 2021 2022 2023 2024 2025. I–IX.

Regisztrált bűncselekmények száma 24 19 29 42 30 27

Regisztrált elkövető/elkövetés száma összesen 25 18 29 27 29 26

Regisztrált elkövető/elkövetés száma összesen (korcsoportokként)

   – gyermekkorú (0–13) 1 1 1 4 3

   – fi atalkorú (14–17) 3 1 2

   – fi atal felnőtt (18–24) 2 1 2 2 2 3

   – felnőtt (25–59) 22 16 22 23 21 18

   – idős (60–) 1 2 1

Regisztrált sértett/sértetté válás összesen 48 54 64 62 59 42

Regisztrált sértett/sértetté válás száma összesen (korcsoportokként)

   – gyermekkorú (0–13) 3 4 1 2 2

   – fi atalkorú (14–17) 2 6 3 2 1 1

   – fi atal felnőtt (18–24) 8 10 4 8 6 5

   – felnőtt (25–59) 36 35 51 47 46 34

   – idős (60–) 2 2 4 4

lemző platform az Instagram 
(34%) és a Facebook (26%) is. 

 Szomorú a jelen. Raff ai Ferenc



16 2111 SZADA | 2025. DECEMBER

Darts, lézer- és légfegyve-
res lövészet, csúszókorong-
célbadobás, bűnmegelőzési 
blokk. Ilyen és ehhez hasonló, az 
iskolákban nem tanított és nem 
gyakorolt számokban kellett bi-
zonyítaniuk ügyességüket azok-
nak a diákoknak, akik részt vettek 
a Magyar Technikai és Tömeg-
sportklubok Országos Szabad-
idősport Szövetsége által novem-
ber végén Budapesten, Kőbányán 
megrendezett versenyen.
 Bár a korábbi években is re-
mekül szerepeltek a Székely Ber-
talan Általános Iskola felsős diák-
jai, a mostani viadalon azonban 
valósággal taroltak. A MATEK el-
nevezésű csapat a Nemzeti Bűn-
megelőzési Tanács különdí-
ját kapta, míg a MAKK 1488 nevű 
csapat az egész verseny első dí-
ját hozta el. Tagjai: Allmann Let-
ti, Kácser Kinga, Szabó Krisztián, 
Tar Zsombor, Lőrinc Márton, Szák-
Kocsis Alexander, valamennyien 
8. b osztályos tanulók, valamint 
Varga Áron 8. a.
 Köszönet jár Bende Jánosnak a 
sikeres pályáztatásért és a gyer-
mekek utaztatásért. Iskolánk na-
gyon büszke valamennyi részt 
vevő szadai diákra! Imre Éva pedagógus

MINDENKI ELŐTT!

OKTATÁS-NEVELÉS

A prevenciós nap célja az isko-
lai bántalmazás, a zaklatás, a 
cyberbullying és a droghasználat 

megelőzése volt, interaktív, élményalapú 
foglalkozásokon keresztül (A cyberbullying 
témáról a 14–15. oldalon lehet olvasni – a 
szerk.). A mozgástréning sokak számára új 
élményt nyújtott: önismeretet fejlesztett, 
miközben közös nevetést és felszabadult-
ságot is adott. Az egészségóra ismert, de 
fontos témákat elevenített fel, és több diák 
új, egészségesebb szokásokat vezetett be a 
foglalkozás hatására. 

 A nap legnagyobb sikere a színházi elő-
adás volt, amely humorral és érzelem-
mel dolgozta fel a bántalmazás kérdését, 
és a diákok aktív bevonásával vált iga-
zán emlékezetessé. A pedagógusok ki-
emelték a közösségformáló élményeket, 
a gyermekek együttműködését. Összes-
ségében mindenki számára tanulságos 
és értékes napot zártunk. Ez a kezdemé-
nyezés hozzájárult ahhoz, hogy a diákok 
a jövőben tudatosabban fi gyeljenek egy-
másra a mindennapokban. 

Péter-Sánta Henriett igazgatóhelyettes

A Székely Bertalan Általános Iskola idén bekerült 
a Kulturális és Innovációs Minisztérium által támogatott
 – a Déryné program keretében megvalósult – „Ne bánts 
világ – Láss. Hallj. Érts.” elnevezésű kampány állomásai 

közé. Változatos programok várták a diákokat.

Tanulságos és értékes 

Különleges kiránduláson vett részt a Szé-
kely Bartalan Általános Iskola 3. c osz-
tálya egy borongós novemberi napon. 
A gyerekek a világ harmadik legnagyobb 
parlamenti épületével, a magyar Ország-
házzal ismerkedtek meg. Miután meg-
nézték a főbejáratot védő oroszlánokat, a 
föld alatt lévő látogatóközponton keresz-
tül jutottak be az épületbe, amely szám-
talan csodát rejt. Vécsey László, Szada 
országgyűlési képviselője kalauzolta a 
gyerekeket, akik egyebek mellett meg-
nézhették a díszlépcsőházat, a 96 méter 
magas kupolacsarnokot, benne a koroná-

Az őszi szünet utáni első tanítási napon 
az iskolánkban „Tökfi lkó szépségversenyt” 
rendeztünk a szünetben, családi körben fa-
ragott tökfejek, tökszobrok számára. Har-
mincöt lelkes és ügyes kezű tökfaragót 
jutalmaztunk a szorgalmáért és a kreati-
vitásáért. Az aulában rendezett kiállítást 
sokan meg is csodálták. Másnap a nap-
köziben Tök-jó délutánt tartottunk, me-
lyen tökös rejtvényekkel, feladványokkal 
és kézművesötletekkel találkozhattak a 
gyerekek. Tari Anikó pedagógus

Tök-jó délután 

Parlamenti látogatás
zási ékszerekkel, és a látogatóknak fenn-
tartott üléstermet.
 Megtudhatták, hogy az Országház több 
száz szobából áll, 27 kapuja és 10 belső ud-
vara van, a falakon valódi arany van, a fo-
lyosókat teljesen beborítják a szobrok és a 
kézzel festett virágok, állatfi gurák. Európa 
egyik legszebb épülete 17 évig készült és a 
múlt század elején élt magyar mesterembe-
rek keze nyomát viseli minden egyes szeg-
lete. Az Országház látogatása minden diák 
számára ingyenes, de a csoportoknak elő-
zetes regisztráció után időpontot kell igé-
nyelniük. Bálint István pedagógus

A színházi előadás 
mindenkit megérintett
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A Székely Bertalan Óvoda-Bölcsődében a november
 ismét tartalmas, programokban gazdag hónap volt. 
A gyermekek számos élménypedagógiai, kulturális
 és közösségformáló rendezvényen vehettek részt. 

Ha november, akkor 
lámpás felvonulás 

A hónap első programja a Márton-na-
pi lámpás felvonulás volt. Márton 
napja, november 11-e az őszi időszak 

egyik legszívmelengetőbb ünnepe, ha meg-
ismerjük és átadjuk a gyerekeknek a törté-
netét. Egész héten Szent Márton legendája 
köré szerveztük a tevékenységeinket. Szépen 
lassan elkészítettük a lámpásainkat, szem 
előtt tartva az újrahasznosítást. Dolgoztunk 
tejesdobozból és üdítősfl akonból. Énekein-
ket, mondókáinkat szintén úgy 
választottuk ki, hogy kapcsolód-
jon a legendához, a Márton-na-
pi libákhoz. A heti programunk 
pénteken teljesedett ki. 
 Hagyományainknak megfe-
lelően a gyermekek délelőtt Ze-
nekuckó-előadáson vettek részt. 
Ezen a napon minden évben el-
látogatnak hozzánk, így volt ez 
most is: a legkisebbektől kezdve 
a legnagyobbakig együtt táncol-
tunk, énekeltünk. A libanaphoz 
méltó dalösszeállítással készü-
lő Zenekuckó zenekar most is 
elnyerte gyermekeink tetszését. 
Délután pedig, ahogy besötéte-
dett, a gyerekekkel és a szülők-
kel együtt, apró lámpásokkal a 
kezünkben útra keltünk, hogy 
fényt vigyünk az estbe. Ezzel 
megemlékeztünk Szent Márton 
jóságáról és önzetlenségéről, aki 
minden rászorulón segített.

 A székhelyóvodától indult a menet, mely-
nek a végét már nem is láttuk, annyi vidám, 
lelkes résztvevő csatlakozott. Elhaladtunk 
a Postaköz utcai ovi mellett, ahol találkoz-
tunk „Márton püspökkel”, aki a gyerekek 
nagy örömére gyönyörű, nagyra hizlalt libá-
kat őrzött, jelképezve a róla szóló legendát. 
A hangulatos, mécsesekkel kirakott patak-
parton végigsétálva visszatértünk a Fő tér-
re, majd a Dózsa György úti óvodába, ahol a 

belső udvaron már gazdagon terített asztalok 
várták az érkezőket. A fi nom sütiket a szü-
lők készítették, a zsíros kenyérről és a forró 
teáról a munkatársi közösség gondoskodott.
 November 13-án az iskola kinyitotta kapu-
it az óvó nénik előtt, hogy meglátogathassák 
azokat a gyerekeket, akiket nyár végén bú-
csúztattak el az óvodából. Kíváncsian vártuk, 
hogyan boldogulnak az iskolában. A gyere-
kek nagy örömmel köszöntötték az óvó néni-
ket, és lelkesen várták a becsöngetést, hogy 
megmutathassák, igazi iskolássá váltak. A 
tanító nénik nagy tapasztalattal és rutinnal 
remek órát tartottak, mi pedig örömmel lát-
tuk, hogy az a sok-sok minden, amit az óvo-
dában játékosan tanítottunk a gyerekeknek, 
hogyan hasznosul a tanórák alatt is.
 November utolsó hetében a Dózsa György 
úti és a Postaköz utcai oviban is Antalka Géza 
bácsi és felesége tartott mézkóstolással egy-
bekötött méhészbemutatót a gyerekeknek. 
Megismerkedtünk a méhészettel kapcsola-
tos különféle eszközökkel. A kicsik izgatottan 
várták, hogy felpróbálhassák a méhészkala-
pot, de azt még inkább, hogy megkóstolhas-

sák az ízletes mézes kenyeret.
 Az adventi időszak kezdetét 
minden évben különleges, meg-
hitt hagyományunk, az adven-
ti láng meggyújtása jelzi. Idén 
november 28-án ismét útnak 
indult az adventi láng. Ilyen-
kor egy vállalkozó kedvű cso-
port körbeviszi saját készítésű 
adventi koszorúját az óvoda 
összes csoportjában, és a kö-
zös találkozásokat az „Adventi 
hírnök” dallamai kísérik, ame-
lyet együtt énekelnek a gyerme-
kek és a felnőttek. Az együttlét 
legmeghatóbb pillanata, ami-
kor a látogatóba érkező ének-
lő csoport meggyújtja a töb-
bi csoport adventi koszorúján 
az első lángot. Ez a várakozás, 
az összetartozás és az ünnep-
re hangolódás szép jelképe óvo-
dánk életében.

A Pillangó csoport óvodapedagógusai

Januártól átlagosan tíz százalékkal 
emelkedik a pedagógusok bére – kö-
zölte december elején a Belügymi-
nisztérium köznevelési államtitká-
ra. Maruzsa Zoltán jelezte, a kormány 
ahogy vállalta, folytatja a tanárok 
és az óvónők béremelését: 2031-ig 

évente olyan mértékben emelked-
nek a pedagógus-átlagbérek, ahogy 
a diplomás átlagbér növekszik.
 – A Nemzetgazdasági Minisz-
térium prognózisa szerint a diplo-
más átlagbér a következő évben tíz 
százalékkal nő majd, ennek meg-

felelően olyan kormányrendeletet 
készítettek elő, amelynek köszön-
hetően január elsejétől átlagosan 
tíz százalékkal emelkedik majd a 
pedagógusok átlagbére – mond-
ta. Maruzsa Zoltán célként fogal-
mazta meg, hogy jövőre elérjék a 
936 ezer forintos pedagógus-át-
lagbért. MTI

EMELKEDIK A PEDAGÓGUSOK BÉRE

A méhészkalapot is felpróbálták a gyerekek
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Az Öreghegyi Csemete Tanodánál hisszük, hogy 
a természet szeretete apró tettekkel kezdődik. 

Egy marék napraforgómag, egy kézzel készített 
madáretető vagy egy bokor, amely télen is bogyókat
 kínál – mind hozzájárul a madarak túléléséhez.

A madáretetés 
felelősséggel jár

E gy kert ilyenkor már „téli álomba 
merül”, a madarak viszont marad-
nak körötte, hogy csendesen élettel 

töltsék meg a fagyos napokat. A tél az ő szá-
mukra a legnehezebb évszak, hiszen ilyen-
kor szinte lehetetlen élelemhez jutni. Ezért 
is olyan fontos, hogy mi, emberek segítő ke-
zet nyújtsunk nekik.
 A madáretetés nem csupán jótékonyság, 
hanem szívmelengető kapcsolat is az élővi-
lággal. A rigók, cinegék, pintyek, verebek, 
csuszkák és fakopáncsok mind hálás vendé-
gek lesznek kertünkben. A széncinege (ké-
pünkön) például az egyik legkedvesebb téli 
látogató: apró, élénk madár, bátor és vidám 
természetével mindennap mosolyt csal az 
arcunkra. A feketerigó szívesen lakmáro-
zik az alma- vagy berkenyebogyókból, míg 
a zöldike és a meggyvágó inkább a magva-
kat kedveli. A kékcinege kifejezetten rajong 
a napraforgóért, ezért érdemes azt rendsze-
resen pótolni az etetőben.
 De ne feledjük: a madáretetés felelős-
ség is!
 Ha egyszer elkezdjük, a tél végéig foly-
tatnunk kell, hiszen a madarak számíta-
nak ránk. Az etetőket mindig tartsuk tisz-
tán, hogy elkerüljük a betegségek terjedését. 
A vízről sem szabad megfeledkezni – a fa-
gyos napokon egy sekély itató is aranyat 
érhet. Ha naponta friss, jégmentes vizet 

kínálunk, azzal hatal-
mas segítséget nyúj-
tunk tollas baráta-
inknak.
 A madárbarát 
kert azonban nem 
csak az etetőkről 
szól. Olyan kert ki-
alakítására kell töre-
kednünk, amely egész 
évben menedéket és táp-
lálékot biztosít. A bokrok, cser-
jék és fák természetes búvóhelyet nyújta-
nak, ahol a madarak fészkelhetnek vagy 
pihenhetnek. A galagonya, a kökény, a som, 
a fagyal és a madárberkenye mind remek 
választás. Ezek a növények nemcsak esz-
tétikusak, hanem bogyóikkal és ágaikkal 
életet visznek a téli kertbe.
 A borostyán például egész évben zöld, és 
rejtekhelyet ad a madaraknak. A vadrózsa 
télen is piros bogyóival díszít, amelyek a ri-
gók kedvenc csemegéi. Ha néhány fát is ül-
tetünk – például juhart, nyírfát vagy diót –, 
a madaraknak magaslati menedéket is kí-
nálunk. A lehullott leveleket sem muszáj 
mind összegereblyézni, hiszen alatta ro-
varok bújnak meg, amelyek télen is táplá-
lékul szolgálnak.
 Így válik a természet rendje és a mi gon-
doskodásunk tökéletes harmóniává.

 A madárbarát kert nem igényel luxust, 
csak fi gyelmet és szeretetet. Egy-egy fa-
darabból, kókuszhéjból vagy újrahaszno-
sított anyagból is készíthetünk etetőt. Ha 
pedig gyermekekkel közösen alkotjuk meg, 
az igazi tanulás és élmény lesz számukra. 
A kicsik megtanulják, hogy a természet 
apró lakóit tisztelni kell, hiszen ők is ré-
szei a nagy egésznek. És talán épp egy téli 
madáretetés gyújtja meg bennük azt a kis 
lángot, ami egy életen át ég majd.
 A kert ilyenkor csendes, de ha fi gyelünk, 
halljuk a cinegék csivitelését és a harkály 
kopogását. Ezek a hangok a természet szív-
verései, amelyek emlékeztetnek: élő kör-
nyezetünk gondozása a mi szívügyünk. A 
madarak jelenléte nemcsak öröm, hanem 

jel is, azt mutatja, hogy kertünkben 
egészséges az egyensúly. Ha ők 

jól érzik magukat, az azt bi-
zonyítja, hogy a növénye-

ink, a talaj és mi magunk 
is harmóniában élünk. A 
természet mindig vissza-
adja, amit tőlünk kap, csak 
türelemmel és szeretettel 

kell fordulnunk felé.
 Ezért is hirdetjük: a ma-

dárbarát kert mindenkié! Nem 
számít, hogy kicsi vagy nagy, vá-

rosi vagy falusi, a madarak minden-
hol otthonra találhatnak.
 Ha most, az első fagyok idején elkezd-
jük az etetést, hamarosan egy színes, élet-
tel teli udvar fogad minket minden reggel. 
A madarak repülése, csicsergése és kíván-
csi pillantása igazi ajándék lesz a szürke 
napokon. És ha közben a hópelyhek is las-
san hullanak, tudni fogjuk: ez a békés pil-
lanat a természet mosolya.
 Tegyük hát szebbé, élhetőbbé és barát-
ságosabbá a környezetünket, nemcsak ma-
gunkért, hanem minden apró élőlényért is! 
Mert a világ, amit együtt teremtünk, rajtuk 
keresztül is visszaköszön. A madarak a ter-
mészet üzenetét hozzák: az élet akkor teljes, 
ha adni is tudunk. Hiszünk benne, hogy ha 
fi gyelünk rájuk, a természet is fi gyel majd 
ránk, és ez az igazi, szívből jövő harmónia. 

Öreghegyi Csemete Tanoda és Kertészeti Áruda
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Szada polgármestere 
átvette a 2025-ös Év talaja 

díjat, az önkormányzat 
pedig már készül a 

következő évi pályázatra. 

Több egyszerű földdarabnál

A december 5-i talaj világnapja al-
kalmából idén ezen a napon a Ma-
gyar Mezőgazdasági Múzeum adott 

otthont a Magyar Talajtani Társaság által 
szervezett soros Év talaja-konferenciának. 
A rangos eseményen köszöntőt mondott 
dr. Estók János, a múzeum főigazgatója, 
az Agrárminisztérium részéről dr. Szabó 
Balázs és dr. Felkai Beáta Olga helyettes 
államtitkárok, valamint prof. dr. Dobos 
Endre, a Magyar Talajtani Társaság elnöke. 
 A tudományos eszmecsere ez évi kiemelt 
témája a talajfedés és a talajszennyezettség 
volt: többek között a talajvédelem európai 

uniós jogi és stratégiai hátteréről, illetve a 
magyarországi talajok javításának lehető-
ségeiről hallhattak szakmai előadásokat a 
résztvevők. 
 A rendezvény végén adták át az Év talaja dí-
jat is. Mint arról lapunkban is beszámoltunk, 
az ősz elején lebonyolított voksolás során a 
22 pályázó közül Szada Székely-kerti talaj-

szelvénye lett a 2025-
ös győztes 1270 sza-
vazattal! A második 
legtöbb (1044) vok-
sot Debrecen-Pal-
lag talajszelvénye 
érte el, ezt a Debre-
ceni Egyetem Mező-
gazdaság-, Élelmi-
szertudományi és 
Környezetgazdál-
kodási Karának első 
évfolyamos precíziós 
mezőgazdasági mér-
nök BSc-hallgatói je-
lölték. A harmadik 
helyen a Seregélye-
si Baptista Általános 
Iskola és AMI talaj-

szelvénye végzett, 556 szavazattal. A 2025-
ös sikerről szóló oklevelet Dobos Endre nyúj-
totta át Pintér Lajos polgármesternek. 
 Pintér Lajos köszöntőjében felidézte, 
hogy Szada idén ünnepelte 700 éves fenn-
állását, illetve Székely Bertalan születé-
sének 190. évfordulóját, és éppen e kettős 
jubileum kínálta, hogy a versenyre a festő-
művész egykori alkotóhelyéről, a Székely-
kertből vett talajszelvénnyel nevezzenek. 
 – Ez nekünk, szadaiaknak sokkal többet 
jelent egyszerű földdarabnál: hagyományok, 
érzések, ünnepek kapcsolódnak hozzá. A 
Talaj a talpad alatt elnevezésű kampány 

idei szadai prog-
ramján ovisoknak 
és iskolásoknak is 
bemutattuk ezt a 
szelvényt, megis-
mertettük őket is 
azzal, hogy milyen 
kincs rejtőzik a tal-
puk alatt. A gyere-
kek nemcsak a lá-
buk, hanem a kezük 
nyomát is otthagy-
ták, így többszörö-
sen is igaz, hogy im-
már ebben a földben 
minden benne van a 

minket összekötő múltból és a szadaiak jö-
vőjének ígérete is – mondta.
 Hozzátette, az önkormányzat a jövőben 
is együtt kíván működni a Magyar Talaj-
tani Társasággal, és már most készülnek a 
2026-os Év talaja pályázatra egy másik szadai 
talajtípussal is. Mint megjegyezte, terveik 
szerint a szadai talajszelvényeket egy helyi 
tanösvényen is bemutatják. Továbbá szeret-
nének közösséget létrehozni azokkal a tele-
pülésekkel, amelyek szintén fontosnak ér-
zik a talaj védelmét.
 A konferencia zárásaként tematikus 
kamarakiállítás is nyílt. A múzeum főépü-
letének emeleti aulájában megtekinthetők a 
legkülönlegesebbnek ítélt hazai talajok mono-
litjai, azaz az Év talaja díjat eddig elnyert föld-
darabok – a herceghalmi (2022), a hódme-
zővásárhelyi (2023), a mány-alsóörspusztai 
(2024) és persze a szadai –, valamint a 2025-
ös év Világ talaja címet elhódító püspökla-
dányi monolit is.  Raff ai Ferenc

– Az egyik legalapvetőbb, de saj-
nos sokszor elhanyagolt gyakorlat 
a talajélet megőrzésére vagy foko-
zására, a szerves anyagok vissza-
pótlása. A szervesanyag-tartalom 
növelésével tápláljuk a talajélőlé-
nyeket, az ő élettevékenységük 
garantálja a tápanyagkörforgást, 
ezzel együtt a talajszerkezet javu-
lását, a talaj vízbefogadó és -meg-
tartó képességének növelését, 
végső soron a talajtermékenység 
megőrzését. Az ökológiai gazdál-
kodás, azzal, hogy műtrágyák he-
lyett szervestápanyag-utánpót-
lást alkalmaz, nem használ kémiai 
gyomirtó szereket, gomba- és ro-
varölőket, önmagában jelentős 
eredményeket ér el a talajélet és a 
talajtermékenység megőrzésében. 
Ha a kémiai bolygatás minimalizá-
lása mellett még a mechanikai mű-
velést is tudjuk csökkenteni, a talaj-
élet számára még jobbat teszünk 
– hívta fel a fi gyelmet a talajkímélő 
mezőgazdasági rendszerek pozitív 
hatására dr. Drexler Dóra, az Ökoló-
giai Mezőgazdasági Kutatóintézet 
(ÖMKI) ügyvezetője. Forrás: ÖMKI

VEGYSZER: NEM

Hirdetés

A kamarakiállítás jobb szélén a szadai szelvény
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HITÉLET

A Szadai Keresztény Szülői Kör vendége volt októberben 
Süveges Gergő, a korábbi televíziós műsorvezető, aki jelenleg 

kommunikációs trénerként, tanácsadóként tevékenykedik. 

Szentgáli-Tóth Áron immár hagyo-
mányos orgonakoncertje 2026. ja-
nuár 10-én, szombaton, 17 órakor 
lesz a szadai református templom-
ban. A koncert ingyenes, adomá-
nyokat elfogadunk. Ugyancsak ő 
tart élménybeszámolót az idei ok-
tóber 25. és november 1. közötti in-
diai útjáról, amely 2026. január 13-
án, kedden, 17:30-tól lesz a Faluház 
könyvtárában.

PROGRAMOK

Szülői szerepek szerint

Minden év novemberének első szerdá-
ja nemzetközi világimanap a világon élő 
gyermekekért. A Vasárnapi Iskolai Szö-
vetség (VISZ, gyermekevangelizációs kö-
zösség Magyarországon) az idén is közre-
adta a nemzetközi és hazai imatémákat. 
Szadán is csatlakoztunk ehhez az ima-
lánchoz a református gyülekezet novem-
ber 19-i esti bibliaórájába bekapcsolódva. 
Imádkoztunk a világ gyermekeiért, köztük 
a szadaiakért is, a szülőkért, gyermekin-
tézményekért, pedagógusokért.
 A gyermekmissziós közösség közlése 
szerint a keresztények üldözése és a há-
borúk miatt földünk távolabbi tájain 26, 
Európában pedig hat országban veszé-

A szadai önkormányzat pályáza-
ti támogatásával létrejött prog-
ram apropóját az adta, hogy mi-

után felesége, Rudan Margit megírta az 
Anyakulcs című könyvét, ő a közelmúlt-
ban megjelent Apakulcs címűt állítot-
ta össze. Ketten négy gyermeket nevel-
nek, így saját élményű tapasztalataikkal 
szülőket segítenek különféle módokon a 
gyermeknevelésben – például könyve-
ken keresztül. 
 Az Apakulcs című kötet bemutatása 
után egy szadai szülői pár osztotta meg 
gondolatait. 
 – Gergő nagyon jól építette fel mon-
dandóját, az első perctől kezdve in-
teraktívan vezette 
be a közönséget a 
témába. Nem kell 
f i lozóf iai mély-
ségekre gondol-
ni, de a módszer 
igen hatékonyan 
és jól működött. 
Az Apakulcs bo-
rítóján a kisf iú 
az apja nyakában 
ül, és egymás ke-
zét fogva felszaba-
dultan repülőznek, 

míg az Anyakulcsén az anyuka kézen 
fogva sétál a kislányával. Ez a két kép 
nagyszerűen ábrázolja a szülői szere-
peket egy családban: az apa kicsit la-
zább, játékosabb, elengedőbb, míg az 
anya féltőbb, óvóbb, gondoskodóbb. 
Ahhoz, hogy a mérleg egyensúlyban 
legyen, mindkettőre szükség van, de 
kell, hogy legyen mindkét szülőben 
a másik fél tulajdonságaiból is. Egy 
szemléletes példát, megtörtént esetet 
hozott fel. Az apa és a fi a célul tűzték 
ki tíz hegycsúcs megmászását. Éppen 
a tizediket mászták már, amikor a fi ú 
egyszer csak rosszul lett. Leült, és azt 
mondta apjának, hogy nem tud tovább 

menni. Ez az apa nem kiabálni vagy ve-
szekedni kezdett a fi ával, amiért nem 
sikerül az utolsó kitűzött céljuk, ha-
nem csendben leült mellé, átkarolta és 
nyugodt szavakkal biztatta. Valameny-
nyi idő múlva a fi ú felállt, és megmász-
ták együtt a csúcsot. Ez pont nem az 
elengedésről szólt az apa részéről, ha-
nem az óvó, gondoskodó szeretetről és 
a megerősítésről. Szó volt még arról is, 
hogy mennyire fontos ismerni a gyere-
keinket, hogy mit szeret, mi foglalkoz-
tatja, mi bántja, kik a barátai, illetve 
az sem hátrány, ha a gyermek is ismer 
bennünket. Így lesz a bizalom egyre 
erősebb közöttünk. Mindannyian kap-
tunk valami hasznos dolgot a nevelés-
hez – mondta Simon László.
 – Az Apakulcs-előadás anyaként szá-
momra is adott hasznos segítséget. Éle-
tünkben a gyermekünk hol közelebb van 
hozzánk, hol távolabb. Ha biztonságos, 
szeretetteli a gyermekkora, akkor, ha 

fi atalként elengedjük, vissza 
fog térni hozzánk. Ehhez há-
rom „alapelvkulcs” van, amire, 
ha fi gyelünk, akkor ez segít-
ség: a tudás kulcsa = ismerd; 
a jóakarat kulcsa = szeresd; 
a szövetség kulcsa = támo-
gasd. Ha ezeket érzi a gyer-
mek, akkor harmonikus élete 
lesz. És mi mást akarhat egy 
szülő, mint a gyermeke bol-
dogságát? – mondta Simon-
né Horváth Anikó. 

Pálinkás Ibolya

lyes körülmények között tevékenykednek 
a gyermekmissziós szervezetek munka-

társai. Sok helyütt különösen nagy nehéz-
séget jelent a vízhiány, az éhezés. Ezek az 
országok elsősorban megoldásért, segít-
ségért, védelemért és békéért imádkoz-
nak, s erre kérik a világ keresztényeit is. 
Hálásak lehetünk, hogy nálunk béke és 
biztonság van.
 A szadai imaalkalmon az igei tanítást 
Sándor Levente református lelkipásztor 
végezte, a bibliai téma Sámson szüleinek 
(Manóah és felesége, Bírák 13:8) imádsá-
ga volt. Az imaalkalmon Pálinkás Ibolya 
és Tóthné Tarcali Mariann is hozzászólt 
a témához. Szó esett a VISZ által kiadott 
konkrét imakérésekről, valamint további 
imára buzdításról. Pálinkás Ibolya

Ima a gyermekekért, a családokért
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A Szadai SE volt az egyetlen 
kitartó csapat. Ezért 

pedig járt a Barátság kupa. 
Élménybeszámoló a 

különlegessé lett gyöngyösi 
kosárlabdatornáról.

SZADAI SPORT

Van, amikor nem 
fontos az eredmény

„Ők mind 
mi vagyunk”

G yöngyösön a Vak Bottyán János 
Szakközépiskola tornaterme adott 
otthont a 2025. november 15-re 

meghirdetett MVM-SE Mátra-ERBE Ko-
sárlabda Kupának, amelyre mi, a Szadai 
SE kosarasai is meghívást kaptunk. Ahogy 
közeledett az esemény napja, mindig ér-
kezett egy-egy értesítés, hogy melyik má-
sik meghívott csapat lépett vissza. Néhány 
nappal a kezdés előtt úgy tűnt, a szerve-
zők lefújják a tornát, így az kényszerűség-
ből az elmarad. 
 Mi azonban másként döntöttünk: ha 
meghívtak, ott a helyünk! Úgy voltunk vele, 
hogy a sport és a barátság kedvéért akkor 
is érdemes pályára lépni, ha a mezőny lét-
száma nem a tervek szerint alakult. A hely-
színre érkezve kiderült, hogy rajtunk és a 
házigazdákon kívül nem volt más induló. 
Így vált különlegessé az esemény: olyan 
összecsapáson vettünk részt, amelyen a 
második helyezés már a kezdő sípszó előtt 
garantált volt – de ettől cseppet sem csök-
kent a játék értéke vagy a lelkesedésünk.

 A mérkőzéseket a szervező, a Mátrai 
Erőmű csapatával játszottuk le, méghozzá 
igen intenzív tempóban. Mindenki komo-
lyan vette a játékot, és hamar bebizonyo-
sodott, hogy a győzelemhez vezető út itt is 
ugyanúgy izzasztó, mint bármikor máskor. 
Tisztességesen helytálltunk – az oda-visz-
sza meccsekből többet vesztettünk, mint 
nyertünk –, igyekeztünk kihozni magunk-
ból a legtöbbet, és a végére bizony igencsak 
elfáradtunk. 
 Végül a hazaiaké lett kupa és a dicső-
ség, de minket sem engedtek el üres kézzel. 
A rendezők egy kedves, különleges díj-
jal leptek meg! Átvettük a Barátság ku-
pát, amely azt jelképezi, hogy mi voltunk 
az egyetlen csapat, amely a végsőkig ki-
tartott és valóban pályára is lépett. Ez 
a gesztus sokat jelentett számunkra, hi-
szen a sport legszebb oldalát tükrözte: a 
közösség, a hozzáállás és az elkötelezett-
ség néha többet ér a számszerű meccsvég-
eredményeknél.
 A szervezők az eredeti esti programot 
szintén megtartották – amiből végül „csak” 
egy vacsora lett –, így lehetőségünk volt 
kötetlenebb formában is beszélgetni és to-
vább élvezni a jó társaságot. A vendéglátók 
szeretete és energiája minden pillanatban 
érezhető volt, mi pedig örültünk, hogy je-
lenlétünkkel hozzájárulhattunk a sok éve 
megrendezett torna további folyamatos-
ságához. 
 Ez a történet talán éppen azért különle-
ges, mert megmutatta, hogy akkor is érde-

mes kiállni egy-egy 
meccsre, ha rajtunk 
kívül más nem vál-
lal be egy hasonló 
eseményt; hogy a já-
ték öröme önmagá-
ban is jutalom; és 
hogy – akár kettő, 
akár tíz csapat lép 
pályára – a sport 
közösséget teremt.
 Mi ott voltunk, ki-
tartottunk, jól érez-
tük magunkat – és 
ezt a kupameccset 
így, ebben a formá-
ban biztosan nem 
felejtjük el.

Dévai Zoltán 
szakosztályvezető

Időszaki fotókiállítás nyílt november vé-
gén Budapesten a pesti vármegyeházán 
a Magyar Labdarúgó-szövetség (MLSZ) 
Pest Vármegyei Igazgatóságának szerve-
zésében. Az amatőr labdarúgás társadal-
mi vetületeire összpontosító, eredetileg a 
Nemzeti Sport felületein közölt fényképek 
– amelyek a médium Hátsó füves című so-
rozatának részei – készítői körét az ünne-
pélyes megnyitón Mirkó István és Szabó 
Miklós képviselte. A tárlatot megnyitó ko-
rábbi 31-szeres válogatott futballista, Pisont 
István a gádorosi gyökereit, édesapja példá-
ját említette, és utalt a 6:3 emlékére meg-
hirdetett magyar labdarúgás napjára is. 
 – Nekem gyerekként a gádorosi együt-
tes volt az aranycsapat, a falu játékosaitól 
örököltem a futball szeretetét – mondta. 
Benkő Tamás, az MLSZ Pest Vármegyei 
Igazgatósága vezetőjének köszöntője után 
beszédet mondott Szlahó Csaba, az MLSZ 
Pest vármegyei társadalmi elnöke, Vecsés 
polgármestere, hangsúlyozva, hogy a lab-
darúgás korrajz is. Tarnai Richárd, Pest 
vármegye főispánja így fogalmazta meg 
benyomásait. 
 – Nézegettem a képeket, van itt minden-
féle ember. Fiatal, idős, olyan, akin látszik, 
hogy jó focista, és akadnak bicebócák is, 
az amatőr futball inkább lelkes, mintsem 
profi  játékosai. De ők mind mi vagyunk – 
mondta. 
 Az eseményen bemutatták a megszűnt 
csapatokat, a meggyengült közösségeket 
felélesztő Hátsó füves futballmentő túra 
első tavaszáról készült kisfi lmet. 
 A pest@mlsz.hu e-mail-címen való elő-
zetes bejelentkezéssel február végéig láto-
gatható kiállítást kiegészíti Pest vármegye 
egyik legrégebbi, a jelenleg Vác VLSE nevű 
egyesület futballcsapatának múltját bemu-
tató sarok. Forrás: Nemzeti Sport

Befejeződött az őszi szezon a Pest 
vármegyei labdarúgó-bajnokság 
III. osztályának Keleti csoportjá-
ban. Legutóbbi lapzártánk óta két 
meccset játszott le a Szadai SE: a 
listavezető Fót SE ellen idegenben 
1–0-ra, a Péteri KSK ellen otthon 
pedig 3–1-re kapott ki. Így tizen-
három mérkőzés után 19 ponttal 
a 8. helyen telel az együttes.  RF

KÖZÉPMEZŐNYBEN

A barátságért járt Barátság kupa a csapatnak
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A III. Felvidéki Ifjúsági Kempo 
Kupán 17 érmet szereztek 

meg a szadai kempósok. De 
a medáloknál még többet ér 
a megszerzett tapasztalat. 

SZADAI SPORT

Hegedűs Rebeka: 
 2 arany-, 1 ezüstérem
Mucsi Balázs: 
 2 arany-, 1 ezüstérem
Matejcsok Milán: 
 1 arany-, 1 ezüstérem
Szecsődy Ákos:
  1 arany-, 1 bronzérem
Szabó Márton: 
 1 arany-, 1 bronzérem
Jánosi Vince: 
 2 ezüst-, 1 bronzérem
Hegedűs Hajnalka:
 1 ezüst-, 1 bronzérem

EREDMÉNYEK

Hódított a kis csapat

A Szadai Fehér Tigris Szabadidő- és 
Sportegyesületet képviselve novem-
ber 22-én a szlovákiai Dunaszer-

dahelyre utaztunk, hogy részt vegyünk a 
III. Felvidéki Ifjúsági Kempo Kupán. Rit-
kán lépjük át országunk határát egy-egy 
verseny miatt, most mégis eleget tettünk a 
szíves invitálásnak. Az eseményen négy or-
szág 23 egyesületének több mint 200 ver-
senyzője különböző kor- és súlycsoportban 
mérte össze tudását egy technikai és négy 
küzdelmi számban. A mi nyolcfős csapa-
tunk a házigazda Szlovákia mellett Romá-
nia és Törökország harcművészeivel léphe-
tett tatamira az érmekért. 
 A rendezvény ünnepélyes megnyitójá-
ra szépen megteltek a városi sportcsarnok 
lelátói. A főszervező Pónya Norbert mes-
ter köszöntötte a megjelenteket, majd a 
város képviseletében Puha György alpol-
gármester mondott 
rövid nyitóbeszédet 
Halis Avşar, a török 
kempószövetség el-
nöke és Szayka 
Róbert, a szlovák 
kempószövetség el-
nöke jelenlétében. A 
megnyitót követően 
a formagyakorlato-
kat (kata) bemuta-
tó technikai szám-
mal vette kezdetét 
a verseny. Minden 
stílusban igyekeztek 

minél szebben prezentálni saját jellegzetes 
mozdulatsorukat a sportolók. Az eredmé-
nyességben megmutatkozott, hogy a Fehér 
Tigris SZSE nagy hangsúlyt fektet az alap-
elemek alapos elsajátítására: a 9–10 éves 
korosztály tíz indulójából a mi gyermeke-
ink hozták el az első három helyezettnek 
járó érmeket! 
 Egy verseny – főleg, ha nemzetközi szin-
tű – jó felmérője lehet felkészültségünknek. 
Amikor a fi atal harcos találkozik más or-
szág más dódzsójában nevelkedett ellen-
féllel, sokszor az övétől eltérő technikával 
és kultúrával találja magát szemben. Mes-
tereink elsősorban a technikára helyezik 
a hangsúlyt, így bizony előfordul, hogy a 
küzdőtéren harciasabb, keményebb küzde-
lem vár valamelyik versenyzőnkre. Itt dől 
el, hogy az adott kempoka a tanult techni-
kát egy kiélezett helyzetben milyen szinten 
képes visszaadni.
 Mind a light kontaktban (kis erővel ki-
vitelezett küzdelem), mind a földharcban 
érzelemgazdag összecsapásokra került sor. 
Egy ilyen szintű versenyen ez nem kivéte-
les, és olykor előfordul, hogy előjön egy-egy 
könnycsepp. Viszont aki feláll és felveszi a 
kesztyűt, az beleáll a feladatba – azaz át-
lépi saját korlátait és fontos tapasztalattal 
lesz gazdagabb. Így voltak vele fi atal ver-

senyzőink, akik szépen helytálltak a küz-
delmi számokban is, miközben tanulhat-
tak erősségükről, illetve gyengeségeikről.
 Végül összesen 17 érem (7 arany, 6 ezüst 
és 4 bronz) került a kistigrisek nyakába, ami 
a nyolcfős csapattól igen szép eredmény. A 
megszerzett tapasztalat pedig még ennél is 
többet ér. Méltán lehettek büszkék tanítvá-
nyaikra Stocker Gizella és Stocker László 
2. danos mesterek, illetve a fi atalabb nem-
zedék 1. danos mestere, Keszei Mátyás is. 
Ők azok, akik minden versenyszámnál ott 
állnak az ifjoncok mögött, és néha egy utol-
só pillanatban adott instrukcióval segítik 
győzelemre a fi atal kempokákat. 
 Összességében jól szervezett, jó han-
gulatú versenyt éltünk át, ahol a fi atalja-
ink erőpróbája, tapasztalatszerzése mellett 

a kapcsolattartás és -építés is 
hangsúlyt kapott. Mert ami kö-
zös mindannyiunkban: a sport 
iránti alázat, a kitartás és az egy-
más iránti tisztelet. 
 Köszönjük a mesterek felké-
szítő munkáját, a szülők kitar-
tását és biztatását a hosszú nap 
során, és szívből gratulálunk a 
versenyzőknek, mert nagyon 
szépen teljesítettek, és képvi-
selték hazájukat, egyesületüket 
és a shorinji toraken ryu stílu-
sukat. Hajrá tigrisek! Osu! 

Fehér Tigris SZSE

A Magyar Kerékpáros Szövetség (MKSZ) 
vezetése november 15-én átadta át a 2025-
ös év kerékpárosa elismeréseket. Ország-
úti kategóriában a nőknél – 2023 és 2024 
után ismét –a szadai Vas Kata Blankát 
választotta a szövetség az év kerékpá-
rosának (a férfi aknál Feldhoff er Bálint 
lett a legjobb). Megérdemelten: Vas au-

gusztusban megnyerte a romandiai kör-
verseny utolsó szakaszát, júniusban ha-
todszor lett magyar bajnok az országúti 
szakágban, áprilisban a fl andriai körver-
senyen a 45. helyen végzett, márciusban 
a World Tour-sorozatba tartozó Trofeo 
Alfredo Binda nevű egynapos versenyen 
másodikként zárt. 

 Bár a terepkerékpáros szakágban 
most nem Vas lett az év legjobbja, hanem 
Bruchner Regina, de ebben is kiemelke-
dő teljesítményt nyújtott az idén: előbb 
világkupafutamot nyert, majd a sorozat-
ban összetettben a harmadik helyen vég-
zett, februárban ötödik lett a liévini világ-
bajnokságon, míg most november elején 
a Middelkerkében megrendezett Európa-
bajnokságon a 11. helyen ért célba.

RF/forrás: MKSZ

Nincs jobb nála

A szadai kempósok mindenkit lenyűgöztek
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FONTOS TUDNIVALÓK
POLGÁRMESTERI HIVATAL
Szada, Dózsa György út 88.
Központi telefonszám: (28) 405-181, (28) 503-065 
E-mail: szada@szada.hu
Ügyfélfogadási idő: hétfőn és szerdán: 
8.00–16.00 óra között, pénteken: 8.00–12.00 óra között
Pintér Lajos polgármester
E-mail: polgarmester@szada.hu
Ügyfélfogadási ideje: minden csütörtökön 8.00–15.00 kö-
zött. Időpontfoglalás előzetes egyeztetés alapján a (28) 
405-181-es telefonszámon.
Dr. Lukács Adrienn jegyző
E-mail: jegyzo@szada.hu
Ügyfélfogadási ideje: minden szerdán 9.00–15.00 óra kö-
zött. Időpontfoglalás előzetes egyeztetés alapján a (28) 
405-181-es telefonszámon.

INTÉZMÉNYEK
Szadai Székely Bertalan Általános Iskola
Szada, Dózsa György út 63.
Intézményvezető: Szathmáryné Szabó Zsuzsa
Iskolatitkár: Herceg Tünde Palóma
Tel.: (30) 782-83-69; (30) 782-83-79; (28) 503-580
E-mail: iskola@szadaiskola.edu.hu
Honlap: www.szadaiskola.edu.hu
Székely Bertalan Óvoda-Bölcsőde
Intézményvezető: Dr. Csikós Gellértné
Központi óvoda: 2111 Szada, Dózsa György út 65.
Tel.: (28)503-586, (70) 396-3902, 
e-mail: ovoda@szada.hu, honlap: szadaovi.hu 
Új óvoda: 2111 Szada, Postaköz utca 12., (70) 396-3903 
Mini bölcsőde: 2111 Szada, Ady Endre utca 2., (28) 753-916 
Gyermekélelmezési 
és Szociális Étkeztetési Konyha
Szada, Dózsa György u. 63., (28) 503-585
Élelmezésvezető: Hegedűs András. Tel.: (28) 503 585
E-mail: konyha@szada.hu. Ügyintézés ideje: 
személyesen a konyhán, hétköznapokon 9.00–12.00 vagy 
előre egyeztetett időpontban.
Székely Bertalan Művelődési Ház 
és Könyvtár (Faluház)
Szada, Dózsa György út 63. 
Intézményvezető: Pusztai-Krepsz Mónika
Telefon: (28) 405-453, (28) 503-180, (30) 116-0464
E-mail: faluhaz.info@gmail.com, 
Honlap: www.szadafaluhaz.hu
Faluház nyitvatartás: hétfő–csütörtök 
8:00–19:00, pénteken 8:00–16:00, 
hétvégén rendezvények szerint.
Könyvtár nyitvatartás: hétfő: 9:00-16:00, 
kedd: 11:00–17:00, szerda: 12:00–18:00, 
csütörtök: 9:00–16:00, péntek: 9:00–15:00
Tájház 2111 Szada, Dózsa György út 41.
Látogatás telefonos bejelentkezés alapján (30) 116-0464 , 
Nyitva szerdán 10:00–18:00 óra között.
Szadai Szociális Alapszolgáltatási Központ
Intézményvezető: Kerékgyártó Tamás
2111 Szada, Dózsa György út 76.
Tel.: (28) 503-625, (70) 199-9570, e-mail: szak@szada.hu
Szadai Meseház Waldorf Óvoda
Szada, Korizmics utca 32., Tel.: (20) 399-8115
Honlap: waldorf-szada.hu, e-mail: mwosz@outlook.hu
Felhőcske Bölcsőde
Szada, Dózsa György út 62.
Nyitvatartás: H–P 7.30–16.00, mobil: (70) 668-5034, 
Honlap: felhocskebolcsi.hu, 
E-mail: info@felhocskebolcsi.hu
SZADA NOVA Nonprofi t Kft. 
Szada, Dózsa György u. 88.
E-mail: szadanova@szada.hu 
Tel.: +36/70 408 41 22 (Hívható ügyfélfogadási 
időben hétfőtől csütörtökig 7:00–15:00 között, 
pénteken 7:00–12:00 között.)
Ügyvezető: Boros Gábor
Szadai sportcentrum
Szada, Corvin utca 19.
Gondnok: Molnár Attila
Tel.: (70) 338-56-52
Ügyintézés/bérlés: (70) 408-43-62
E-mail: telepulesuzemeltetes@szada.hu

HIVATALOK
Kormányablak (Gödöllő)
Cím: 2100 Gödöllő, Kotlán Sándor u. 1–3.
Tel.: (28) 520-860
E-mail: godollo.okmanyiroda@pest.gov.hu
Kormányablak (Veresegyház)
Cím: 2112 Veresegyház, Fő út 45–47.
POSTAHIVATAL
Szada, Dózsa György út 78., Tel.: (28) 405 198
H: 08.00–12.00 és 12.55–18.00, K, Sze, Cs,: 
08.00–12.00 és 12.30–16.00, P: 08.00–12.00 
és 12.30–14.00, szombat, vasárnap: zárva 

KÖZPONTI TELEFONSZÁMOK
MENTŐK: 104 • TŰZOLTÓK: 105 • RENDŐRSÉG: 107 
Általános segélyhívó: 112 • Központi tudakozó: 198

KÖZBIZTONSÁG
RENDŐRSÉG
Szadai körzeti megbízott: 
Nyitrai Ákos: (70) 492-0760
Rendőrőrs: 
2112 Veresegyház, Petőfi  Sándor utca 3.
Tel.: (27) 518-971, 
e-mail: police@bm.gov.hu
Honlap: www.police. hu/pest/godollo
Gödöllői Rendőrkapitányság 
2100 Gödöllő, Petőfi  Sándor utca 6–10.
Tel.: (28) 524-600, (20) 444-1274
E-mail: police@bm.gov. hu
Telefontanú (ORFK) (80) 555-111
Drogsegély (BRFK) (80) 202-502
Szadai Polgárőr Egyesület 24 órás ügyelete 
(20) 802-8899
Közterület-felügyelet: kozterulet@szada.hu
(28) 503-065/503-as, 504-es mellék, Tel.: (70) 396-28-02 
(hétfőtől csütörtökig: 8.00–16.00 óra között, 
pénteken: 8.00–12.00 óra között)

TŰZOLTÓSÁG
Pest Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, 
Gödöllő Katasztrófavédelmi Kirendeltség, 
Gödöllő Hivatásos Tűzoltóparancsnokság
2100 Gödöllő, Szabadság út 28.
105; Tel.: (28) 528-700, 
honlap: www.pest.mki.hu, e-mail: 
hivatasostuzoltosag.godollo@katved.gov.hu

Ebrendész: Sipos József
Tel.: (28) 700-293, +36/20 203-2359, 
2115 Vácszentlászló, Erő utca 75.
E-mail-cím: ebfarm.sipos@gmail.com, 
www.ebfarm.eoldal.hu

EGÉSZSÉGÜGY
Flór Ferenc Kórház, 
Kistarcsa, Tel.: (28) 507-600
ORVOSI RENDELŐ Szada, Rákóczi u. 1/a
I. számú körzet 
Dr. Ács Tamás, asszisztensek: Tóth Katalin 
és Fejesné Gellért Mária. Tel.: (20) 446 79 43 
Rendelési idő: hétfő–szerda–péntek: 13.00–17.00, 
kedd–csütörtök: 8.00–12.00
II. számú körzet 
Dr. Dobos Vadim, asszisztens: Balogh Vanda
Tel.: (50) 117 24 39. Rendelési idő: hétfő: 9.00–13.00,
kedd: 15.00–18.00, szerda: 9.00–12.00, 
csütörtök: 15.00–17.00, péntek: 9.00–12.00

GYERMEKHÁZIORVOS  
Szada, Szabadság utca 15., Dr. Balázs Regina
Tel.: (28) 780-479, (70) 432-4783,
E-mail: szadagyermek@gmail.com
Hétfő, 11:00–13:00: Dr. Simon Attila
Kedd, 11:00–13:00: Dr. Balázs Regina
Szerda, 9:00–12:00: Dr. Balázs Regina
Csütörtök, 8:00–10:00: Dr. Somlai Ágnes
Péntek, 9:00–11:00: Dr. Simon Attila
Tanácsadás (előjegyzés alapján):
Hétfő, 9:00–11:00: Dr. Simon Attila
Kedd, 9:00–11:00: Dr. Balázs Regina

ORVOSI ÜGYELET
Gödöllő, +36-70/3703-104
Mentőszolgálat: 104

FOGORVOS
Dr. Takács László
Rendelő: Szada, Dózsa György út 76.
Tel.: (28) 405-440, (20) 944-77-71
Rendelési idő: hétfő–szerda–péntek: 
8.00–12.00, kedd–csütörtök: 13.30–18.00
Telefonos előjegyzés szükséges!
E-mail: takacsdental@gmail.com, 
Honlap: www.takacsdental.hu

MENTŐK
2100 Gödöllő, Ady Endre sétány 56., 
(28) 420-844, honlap: www.mentok.hu

GYÓGYSZERTÁR
Ezüstkehely Gyógyszertár 
Szada, Rákóczi u. 2/a. Tel.: 28-404-299 
Nyitvatartás: hétfő: 8:00–17:00, 
kedd: 8:00–12:00, szerda: 8:00–17:00,
csütörtök: 8:00–12:00, péntek: 8:00–17:00

VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT
Szada, Szabadság u. 15. 
Tel.: (28) 404-092
I. körzet: Nyilas-Kádas Judit
II. körzet: Hódi Edit

Viktor Integrált Szociális Intézmény Pest 
Vármegye Aranyhegy Idősek Otthona Szada
Telephelyvezető: Vazicsek Róbertné
2111 Szada, Kisfaludy u. 4. 
Tel.: (28) 503-355, +36-20/253-0266
E-mail: telephelyvezeto.szada@pmveszi.hu

Állatorvos
Dr. Vada Edina, Szada, Kisfaludy u 18.
Rendelés: hétköznap: 11:00–19:00 
szombat: 12.00–14.00, 
vasárnap: telefonos ügyelet. 
Mobil: (30) 200-5286, (30) 568-0903

KÖZMŰSZOLGÁLTATÓK
Áramszolgáltató
MVM Next Energiakereskedelmi Zrt., 
1439 Budapest, Pf. 700
Telefonos ügyfélszolgálat:
06 20 474 9999, 06 30 474 9999,
06 70 474 9999, 06 1 474 9999
Online ügyfélszolgálat: 
mvmnext.hu/Ugyfelszolgalat
Írásos ügyfélszolgálat:
ugyfelszolgalat@mvm.hu

Közvilágítási hibabejelentés
Közvilágítási hibák bejelentésére az alábbi 
elérhetőségeken van lehetőség.
Telefonos ügyfélszolgálat hibabejelentő 
vonala: 06 62 565 881 (4-es menüpont,
a nap 24 órájában hívható).
E-mail: kozvilagitashiba@mvm.hu
Közvilágítási hibabajelentő: 
https://mvmlumen.hu/hibabejelento

Gázszolgáltató
MAGÁZ Kft. Gödöllői Kirendeltség
2100 Gödöllő, Szabó Pál u. 28.
Tel.: (28) 545-515, (93) 500-500 
(0–24 hibabejelentő elérhetősége)
Honlap: www.magaz.hu
E-mail: magaz@magaz.hu, 
godollo@magaz.hu

Vízművek
DMRV Gödöllői Üzemigazgatóság
2100 Gödöllő, Sík Sándor utca 7.
Tel.: (27) 511-511, (40) 881-188
Ügyfélfogadás: hétfő: 8.00–20.00
Kedd–péntek: 7.00–13.00
Hibabejelentés folyamatosan 0.00–24.00

Hulladékgazdálkodás
Vertikal Group Nyrt. (MOHU MOL 
Hulladékgazdálkodási Zrt. partner)
2100 Gödöllő, Dózsa Gy. út 69. 
Ügyfélfogadás:
hétfő: 7:00–12:00, 12:30–19:00
csütörtök: 8:00–12:00, 12:30–16:00
Telefonszám: +36 1 776 7777
E-mail: ugyfelszolgalat.ek@vertikalgroup.hu

Köztemető
Szada, Corvin u. 21.
Temetőgondnokság: Szada Nova NKft.
Tel.: (70) 408-43-62

EGYHÁZAK
Baptista Egyház
Szada, Dózsa György út 58., (20) 775-9855
E-mail: benjaminbacso@gmail.com
Honlap: www.szadaibaptista.com

Református Egyház
Szada, Dózsa György út 79.
Tel.: (28) 360-713, (30) 830-5071
E-mail: sandorlevente@yahoo.com
Honlap: www.szadaireformatus.hu

Római Katolikus Egyházközség
Szada, Dózsa György út 92.
Irodai szolgálat: hétfőn 16.00–17.45-ig
Tel.: (28) 423-837, (30) 463-0487
borbath.gabor@szada.vaciegyhazmegye.hu


